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Vážené sestry, vážení bratři,  

 

když jsme před více než rokem vstupovali do roku 2020, nikdo ani ve snu netušil, co nám přinese. První 

rok po řádném Republikovém sněmu ČsOL měl přinést nejenom plnění programových cílů přijatých 

sněmem, ale i dokončení dlouhodobého úspěšného projektu Legie 100. Ambiciózní plán činnosti 

předpokládal realizaci desítek akcí doma i v zahraničí, pokračování úspěšných projektů a přípravu 

nových. Putování Legiovlaku po krajských městech mělo vyvrcholit jeho slavnostním příjezdem do 

Prahy u příležitosti 100. výročí návratu posledních legionářů do vlasti a současně s tím jsme si měli 

připomenout 30. výročí nasazení československých vojáků v operaci Pouštní bouře, jako první mise 

naší armády v rámci nových struktur a nově se rodících spojenectví po listopadové revoluci.  

Přišel ale březen a po celém světě se začala šířit epidemie covid-19 způsobená koronavirem SARS-CoV-

2. Rázem byly naše životy převráceny z běžného režimu do nouzového stavu. Společnost se ocitla v 

situaci, kterou si mnoho z nás nejspíš nedokázalo ještě před pár dny ani představit. Někteří jsme se 

museli vyrovnávat se zdravotními potížemi, jiní s omezeními při každodenním životě, další byli nuceni 

potýkat se s nejistotou, která pro ně s novým rokem stále nekončí. Poté, co vláda České republiky 

vyhlásila nouzový stav spojený s uzavřením škol, muzeí a hromadných kulturních a sportovních akcí v 

rámci první vlny pandemie v měsících březen až květen, jsme byli nuceni velké množství domluvených 

aktivit úplně zrušit. Mohu s hrdostí konstatovat, že na rozdíl od některých politiků, spoluobčanů i 

organizací, se naše obec s touto situací vypořádala se ctí a ukázala svou schopnost rozhodným 

způsobem reagovat i na takto složitou situaci. Od počátku se desítky z vás zapojily do dobrovolných 

pomocných aktivit, ať již v rámci obcí, krajů či našich projektů, o čemž svědčí mnoho dopisů a 

pochvalných uznání, které jsem obdržel. 

Slovo předsedy
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Po přechodném uvolnění v létě 2020, kdy jsme se opět částečně mohli věnovat své hlavní činnosti, pak 

přišel na podzim ještě tvrdší úder, který trval až do poloviny následujícího roku. Ústředí Československé 

obce legionářské i její projekty opět přešly z bezpečnostního důvodu na krizový provoz, čímž se 

dokázaly uchránit před šířením nemoci, ale svou činnost nepřerušily, k čemuž přispělo i zavedení 

moderních komunikačních technologií v rámci obce.  

Na samotný závěr roku však nebudu vzpomínat rád. Během posledních týdnů nás navždy opustila řada 

našich sester a bratrů a v samém závěru roku i tři výrazné osobnosti novodobých dějin naší Obce. 

Museli jsme se rozloučit s místopředsedou ČsOL br. brig. gen. Václavem Kuchynkou, poslední účastnicí 

bojů u Sokolova plk. v. v. Jarmilou Halbrštátovou a paní Hanou Fajtlovou, vdovou po genpor. v. v. 

Františku Fajtlovi. Jejich odchod nám připomněl, jak křehká je dnes již možnost setkávat se s touto 

generací hrdinů a také s lidmi, kteří spolu s válečnými veterány museli v minulosti jako jejich nejbližší 

prožívat často mnohou nepřízeň osudu. Byť se budeme sebelépe snažit předat dalším generacím jejich 

odkaz, tlumočit vzpomínky, které nám osobně vyprávěli, popsat jejich charakteristická gesta a projevy, 

nikdy nenahradíme jejich ztrátu. To ale neznamená, že bychom měli polevit. Naopak, protože právě 

Československá obec legionářská přebírá odpovědnost za udržení odkazu těch, kteří nenávratně 

odchází. 

Jak jsem již předeslal výše, je nám všem jasné, že jsme ještě zdaleka nevybředli z toho, jak nás limituje 

průběh pandemie a přijímání mimořádných opatření. Sdílíme obavy z toho, jak hluboké následky na 

naše zdraví, ale také na naše hospodářství a společnost bude toto celosvětové šíření nemoci covid-19 

nakonec mít. Pevně ale věřím, že to společně zvládneme!  

 

 plk. v. v. MUDr. Pavel Budinský, Ph.D., MBA
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Rok 2020 zásadním způsobem zkomplikovala celosvětová pandemie šíření nemoci covid-19 a s ní spojená 

opatření proti šíření této nemoci. Také aktivity Československé obce legionářské v roce 2020 zásadním 

způsobem zkomplikovalo šíření nemoci covid-19. Z důvodu vyhlášení nouzového stavu přešel Sekretariát 

ČsOL i většina projektů v polovině března do krizového stavu. Po přechodném uvolnění v létě 2020 pak 

přišla na počátku října druhá vlna šíření pandemie nemoci covid-19 a Ústředí Československé obce 

legionářské i její projekty opět přešly z bezpečnostního důvodu na krizový provoz. Veškeré tradiční, 

zavedené a léty prověřené rozhodovací a schvalovací procesy obce tak byly dvakrát utlumovány a s 

vyhlášením nouzového stavu a protiepidemických opatření de facto znemožněny. Pravidelná jednání 

Statutárního orgánu ČsOL, plánovaná jednání Předsednictva republikového výboru a Republikového výboru 

ČsOL se tak ze zdravotních, bezpečnostních a především protiepidemických opatření mnohdy nemohla 

uskutečnit. V době trvání nouzového stavu tak PRV ČsOL rozhodlo na svém korespondenčním jednání o 

dočasném předání rozhodovacích pravomocí do rukou předsedy ČsOL.  

V průběhu nouzového stavu se u nás, stejně jako v celé společnosti, rozšířilo zavádění nových 

komunikačních technologií do činnosti a řízení. S využitím různých typů videospojení a videokonferencí tak 

bylo jednáno nejenom s orgány státní správy, ale i mezi členy vedení, v jednotlivých projektech  

i v našich odborných komisích. 

Z hlediska ekonomické situace hlavní činnosti nebyly zaznamenány v roce 2020 dopady do příjmové stránky 

grantové a dotační politiky. V souvislosti s nouzovým stavem a jeho dopady do realizace části projektů 

nebylo možné některé z akcí realizovat a dotace na jejich podporu musely být vráceny poskytovatelům. 

Snížení příjmů vzniklo při získávání financí z vlastních zdrojů, neboť byl velmi omezen cestovní ruch, a tak 

nájemce hotelu nebyl schopen plnit své závazky ve smluvní výši. ČsOL na to reagovala operativně, byl 

několikrát revidován Plán práce a rozpočet, který tak postupně dokázal najít úspory a rezervy v nákladové 

oblasti hlavní činnosti, a tak nedošlo k přečerpání nákladů nad příjmy. 

Co se týče hospodářské činnosti, ta byla ve velké míře ovlivněna právě dopady nouzového stavu na 

ekonomickou oblast, a to především na turistický ruch, který je hlavním zdrojem příjmů smluvního nájemce 

hotelu Legie. Nakonec však nájemce využil státní podpůrné programy a v souvislosti s aktivním přístupem 

našeho spolku vůči úpravám nájemného nedošlo ke kolapsu příjmů. Na veškeré poklesy příjmů reagovaly 

revize rozpočtů, které snižovaly náklady na služby, opravy i mzdové náklady (např. nezaměstnávání 

brigádníků v letním období či nezvyšování mzdových tarifů), čímž se podařilo udržet vyrovnaný rozpočet. 

Co se týká realizace akcí Ústředí ČsOL a jednotlivých jednot, došlo k několikanásobné revizi původních plánů 

a mnoho naplánovaných pietních akcí pak proběhlo v omezeném režimu v komorním obsazení a v souladu 

s platnými zdravotními opatřeními.  Tak bylo připomínáno 75. výročí konce 2. světové války i 100. výročí 

vzniku státní vlajky na desítkách míst po celém území České republiky. Stejně tak jsme si připomenuli i výročí 

založení samostatného státu a Den veteránů. 

Ohlédnutí  za dosavadní činností  ČsOL
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Abychom ochránili naše válečné veterány, zrušil vedoucí projektu Péče ČsOL o válečné veterány 

v nejkrizovějším období aktivity osobního kontaktu s válečnými veterány zařazenými v projektu. 

Současně byly vydány pokyny terénním pracovníkům – kontaktovat válečné veterány telefonicky nebo 

jiným, výhradně neosobním, způsobem s cílem monitoringu zdravotního stavu, zprostředkování 

kontaktů a informací či s cílem krátkého pozdravení ve velmi nestandardní životní situaci. Současně 

jsme navázali kontakt s krajskými krizovými štáby s cílem předávání informací o zdravotním stavu 

našich veteránů, popřípadě požadavků na donáškové služby či případnou zdravotní pomoc.  

Přijatá opatření proti šíření nemoci covid-19 nám neumožnila dokončit naplánované putování 

Legiovlaku v roce 2020. Pracovníci projektu ovšem nezaháleli, podařilo se jim uspořádat a zpracovat již 

dříve získané materiály a doplnit je do databáze čs. legionářů. V souladu s dlouhodobými plány byl 

zpracován projekt putování muzejní expozice Legiovlak v letech 2021 až 2025 a díky úsilí Ministerstva 

obrany ČR, Výboru pro obranu Poslanecké sněmovny PČR v čele s jeho předsedkyní, ale i spřízněných 

politiků či podnikateli se podařilo zajistit financování a pokračování provozu Legiovlaku v následujícím 

období.  

V uplynulém roce jsme oslovili veteránské organizace, abychom pomohli Ministerstvu obrany ČR 

s koordinací pietních a vzpomínkových akcí a i přes řadu omezujících opatření v souvislosti s nemocí 

covid-19, vedle vzájemné komunikace připravujeme první společné projekty včetně zajištění finanční 

podpory. Naše organizace má stoletou tradici, v jejích řadách pracují stovky válečných veteránů a v 

posledních letech dokázala realizovat své velké projekty jak v oblasti sociální péče, tak v rámci 

připomínání tradic, a tak i náš výše zmíněný projekt dotáhneme do zdárného konce. 

Uplynulý rok ale přinesl i útoky některých, dnes již bývalých členů na Československou obec 

legionářskou, část jejích vedoucích pracovníků či na některé projekty, jejichž úspěšnost nám záviděli a 

snažili se je zastavit. Od počátku roku se prostřednictvím lživých a manipulativních tvrzení snažili 

poškodit dobré jméno ČsOL a jejího vedení na veřejnosti. Naše organizace veškerým těmto útokům 

odolala, její nejvyšší orgány přijaly patřičná usnesení, a nyní se tak můžeme soustředit na řešení svých 

projektů a na přípravu oslav 100. výročí založení Československé obce legionářské.  

Vedení ČsOL předpokládá, že po rozvolnění vládních opatření bude Obec i nadále fungovat ve své 

hlavní činnosti, a proto připravilo plán činnosti na rok 2021 podpořený dotacemi Ministerstva obrany 

ČR, Ministerstva financí ČR a kraji, městy a dalšími subjekty. Co se týče hospodářské činnosti, 

uvědomuje si vedení obce, že i po ukončení vládních opatření bude docházet k pomalému návratu do 

normálu, a proto i v tomto duchu připravilo vyrovnaný rozpočet na rok 2021. Československá obec 

legionářská na rok 2021 jako prioritní akci naplánovala realizaci veřejných oslav 100. výročí svého 

založení.  
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Do roku 2020 vstoupila ČsOL s následující organizační strukturou a se skladbou volených orgánů, 

která vycházela ze závěrů a usnesení řádného Republikového sněmu ČsOL, který se konal 28. září 

2019 v Praze. 

 

Statutární orgán ČsOL  

Předseda: MUDr. Pavel BUDINSKÝ, Ph.D., MBA 

1. místopředseda: Emil BOČEK – rezignoval v červenci 2020 

2. místopředseda: Ing. Tomáš PILVOUSEK  

3. místopředseda: Václav KUCHYNKA – zemřel v prosinci 2020 

4. místopředseda: Tichomir MIRKOVIČ 

 

 

 

 

Vrcholné orgány ČsOL

Struktura ČsOL
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Předsednictvo Republikového výboru ČsOL  

Ing. Jiří VLASÁK  Václav ZAVADIL, st. Ing. Ladislav PALEČEK 

Karel LUDVÍK  Zdeněk HRUŠKA Mgr. Eva ARMEANOVÁ 

Ing. Milan MOJŽÍŠ  Ing. Viliam BEKE Bohuslav BUBNÍK 

Alena DITRICHOVÁ  Ing. František BOBEK Jiří CHARFREITAG, DiS. 

    

    

Republikový výbor ČsOL  

Pavel RAJJ Viliam ČISLAK Otomar JIROUŠEK 

Pavel UDVORKA Ing. Luboš ORAVEC Jiří CHARFREITAG, DiS. 

Ing. Václav HLOUŠEK Ing. Petr KUNŠTÁT Václav VADLEJCH 

Ing. Jaroslav NOVÁK Zdeněk MERTA Alan PŘIKRYL 

MUDr. Pavel BUDINSKÝ, Ph.D., MBA Ing. Tomáš PILVOUSEK Emil BOČEK do 7/2020 

Tichomir MIRKOVIČ Václav KUCHYNKA do 12/2020 Ing. Jiří VLASÁK 

Jiří FILIP Ing. František BOBEK Ing. Ladislav PALEČEK 

Alena DITRICHOVÁ Zdeněk HRUŠKA Mgr. Eva ARMEANOVÁ 

Ing. Milan MOJŽÍŠ Martin AMBROS Petr ŘÍHA 

Jana PŘIBYLOVÁ Michal MOJŽÍŠ Zdeněk JANA 

PhDr. Ferdinand VRÁBEL Jaroslav KABELE Bc. Stanislav PÍTR, DiS. 

Marcela TOLAROVÁ Lukáš LEXA Ing. Miroslav ZEMAN 

Petr MALENINSKÝ PhDr. Radim CHRÁST Jan HNĚLIČKA 

Jan SOUČEK  Radek VOREL Tomáš HNÍZDIL 

Mgr. Ivan NOVOTNÝ   Jan DRŽMÍŠEK Ing. Josef SOBOTA 

Michal BENEŠ  Ing. Rostislav LYSONĚK Bohuslav BUBNÍK 

JUDr. Jan KUX  RSDr. Stanislav ŠVIDEK Václav ALEXA 

Jiří TOMAN  PhDr. Josef FALÁŘ, CSc. Ing. Viliam BEKE 

Markéta SÝKOROVÁ  Vilém JANOUCH Ing. Václav ZAVADIL, st. 

Zdeněk TALÍŘ  Ing. Milan ČAJDÍK Josef DOŠKÁŘ 

Alena MERGL KUČEROVÁ  Miroslav NEUMANN Ing. Alois PETROŠ 

Jaroslav MÁLEK  Karel LUDVÍK Václav VANĚK 

PhDr. Petr MAJER  Ing. Vojtěch SEIDL Jaroslav KLICH 

Mgr. Václav KREJČÍ  Tomáš BRENZA Bc. Jiří RYŠKA 
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Lukáš KOTEK Ing. Miroslav JEČMEN Evžen PETŘÍK 

Ing. Vojtěch PLESNÍK Danuše MANOVÁ Ing. Miroslav MAREK 

Ing. Jiří KAŠPÁREK Václav NOVÁK Jindřich PLESCHER 

Štefan CSÓKA Miloš BOROVIČKA Jaroslava KARÁSKOVÁ 

Miluše FIALOVÁ Jan SVITEK Rostislav VYCHODIL 

Stanislav PODLAHA   

 

 

 

Ústřední revizní komise ČsOL  

Ing. Jaroslav KULÍŠEK – rezignoval na svou funkci i členství v ČsOL v červenci 2020   

Ing. Vladimír URBAN - rezignoval na svou funkci v srpnu 2020 M 

br. Martin PŮČEK - rezignoval na svou funkci v červenci 2020   

Bc. Libor KOCIÁN    

Kateřina HORKÁ 

 

 

 

Rozhodčí rada ČsOL 

Bc. František GÁBOR – předseda do 11/2020   

Alfons TOMÁŠEK - předseda od 11/2020   

Josef KUBEŠ    

Bernard PANUŠ 

Martin ŠTOREK 
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Odborné komise (dále jen komise) ustanovuje a ruší Republikový výbor ČsOL jako své poradní orgány. 

Na návrh Předsednictva RV ČsOL ustanovuje Republikový výbor ČsOL stálé či dočasné komise, které 

jsou poradními a pracovními orgány Předsednictva i Republikového výboru ČsOL. V čele těchto komisí 

jsou členové předsednictva. Ostatní členové jsou jmenováni usnesením PRV ČsOL z řad členů, ale i 

nečlenů, kteří mohou přispět svou odborností nebo i jinak k zdárnému plnění úkolů těchto komisí. 

Činnost komisí koordinuje tajemník ČsOL.  

Komise nemají rozhodovací pravomoc. Projednávají úkoly po stránce odborné i věcné a navrhují 

rozhodovacím orgánům vhodné řešení. Členové komisí se zúčastňují plnění schválených úkolů. Členové 

komise se mohou, při projednávání úkolů, ke kterým se vyjadřovali, zúčastnit zasedání Předsednictva 

Republikového výboru či Republikového výboru ČsOL. Jejich účast na zasedání musí schválit 

nadpoloviční většina přítomných členů PRV ČsOL či RV ČsOL.  Na těchto zasedáních mají poradní hlas.  

Komise průběžně pracují na programovém prohlášení a podle potřeby reagují na společenské výzvy, 

zpracovávají stanoviska k aktuálním tématům a zadáním a plní další úkoly PRV a RV ČsOL. Ze svého 

jednání pořizují zápis s konkrétními závěry. Scházejí se a pracují podle svého plánu a mimořádné 

potřeby. 

Struktura, rozsah a obsazení Odborných komisí pro rok 2020 vzešly z usnesení řádného 

Republikového sněmu ČsOL z 28. září 2019 a z následného jednání Republikového výboru ČsOL, který 

se konal 14. 12. 2019. Bohužel, než mohly začít odborné komise realizovat svou činnost, nastoupila 

v České republice i jinde ve světě pandemie nemoci covid-19 a následná bezpečnostní a zdravotní 

opatření zastavila téměř na celý rok spolkovou činnost. 

Odborné komise
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Přehled obsazení komisí ČsOL 

Poř. 
číslo 

Komise Předseda 
Členové 
komisí 

1 Komise pro oceňování br. Ing. Jiří Vlasák 

br. Martin Benek 
br. Petr Falta 

br. Vojtěch Plesník 

ses. Dana Nosková 
br. Jaromír Novotný 

2 
Komise pro strategické 
plánování 

br. Karel Ludvík 

Br. Mojmír Lýsek 
br. Miroslav Maňas 
br. Tomáš Pilvousek 
br. Ondřej Pojezdný 

 

br. Filip Šťastný 
br. Jiří Charfreitag 
br. Václav Vaňous 

 

3 Komise ekonomická br. Ing. Milan Mojžíš 

br. Martin Ambros 
ses. Monika 

Charfreitagová 

br. Pavel Budinský 
br. Jan Steidler 

4 
Komise sociálně-
zdravotní 

ses. Alena Ditrichová 

ses. Dana Nosková 
br. Jaroslav Novák 
ses. Jitka Fortelná 

br. Jaromír Novotný 
ses. Zuzana Skypalová 

 

5 
Komise historicko-
dokumentační 

br. Jiří Charfreitag 

br. Michal Beneš 
br. Martin Bradáč 
br. Zdeněk Hruška 

Tomáš Jakl 
br. Jaroslav Karas 
br. Lukáš Kotek 

br. Ferdinand Vrábel 
br. Milan Vyhlídal 

br. Lukáš Lexa 
br. Jiří Müller 

br. Bernard Panuš 
br. David Partsch 
br. Viktor Šimek 

br. Zdeněk Špitálník 
br. Václav Zavadil 

6 
Komise pro zahraniční 
spolupráci 

ses. Mgr. Eva Armeanová 

br. Stanislav Pítr 
br. Jaroslav Krč 

Jaromíra Michálková 

ses. Helena Ganická 
br. PhDr. Radim Chrást 

br. Vojtěch Motyka 

7 Komise legislativní Br. Viktor Šinkovec 
br. Miloš Borovička 
br. Michal Mojžíš 

br. Michal Chalupný 
br. Petr Švec 
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Zpráva o činnosti Republikového výboru ČsOL 
 

Činnost Republikového výboru ČsOL byla v roce 2020 ovlivněna vyhlášením nouzového stavu 

v souvislosti se šířením pandemie nemoci covid-19. Přijatá zdravotní a bezpečnostní opatření 

neumožnila jednání plánovaného Republikového výboru ČsOL 25. dubna. Veškeré rozhodovací 

pravomoci obdržel rozhodnutím PRV per rollam předseda ČsOL br. Pavel Budinský, který po ukončení 

mimořádných opatření v souvislosti s probíhající pandemií předložil výsledky svých rozhodnutí 

prostřednictvím SO ČsOL na jednání PRV ČsOL, které následně materiály zaslalo na jednání 

Republikového výboru ČsOL. Stejně tak se vzhledem k vyhlášení druhého nouzového stavu nemohlo 

konat jednání RV ČsOL v prosinci 2020 a veškeré pravomoci opět převzal předseda ČsOL. 

Republikový výbor ČsOL se v roce 2020 sešel tedy pouze jedenkrát, a to 29. 8. 2020. Program jednání 

RV ČsOL byl připraven na základě řádně uskutečněných jednání PRV ČsOL, včetně usnesení PRV ČsOL 

k jednotlivým bodům jednání. Materiály k jednání byly rozesílány v elektronické podobě, což 

odpovídalo trendu komunikace s členskou základnou.  Republikový výbor ČsOL se na svém jednání 

zabýval kontrolou plnění úkolů, schválením výsledků inventarizace majetku ČsOL, schválením účetní 

uzávěrky za rok 2019, auditu účetní uzávěrky za rok 2019, uzávěrkou činnosti jednot za rok 2019 a 

odsouhlasením Výroční zprávy ČsOL za rok 2019. Republikový výbor ČsOL na tomto jednání dále 

projednal a následně schválil přijatá rozhodnutí během nouzového stavu za období březen až květen 

2020 a schválil Krizový plán činnosti ČsOL na zbytek roku 2020, krizový Rozpočet ČsOL přijatý 

v souvislosti s pandemií covid-19. RV ČsOL se též zabýval schvalováním a kontrolou hlavních projektů 

obce, schvalováním žádostí o dotace a jejich vyúčtováním, schvalováním návrhů na jmenování do 

vyšších vojenských hodností a ekonomickou situací obce. Republikový výbor ČsOL vyjádřil zklamání nad 

chováním některých našich zástupců v Správní radě NF Legie 100 a současně schválil založení nového 

fondu – Nadačního fondu ČsOL a jeho statut.    

Republikový výbor ČsOL po projednání schválil postup Předsednictva RV ČsOL ve věci odmítnutí zprávy 

ÚRK ČsOL, která byla v rozporu se stanovami ČsOL a vyjádřil podporu br. předsedovi při snaze uklidnit 

stávající situaci způsobenou jednáním ÚRK ČsOL. RV ČsOL po projednání schválil postup PRV ČsOL ve 

věci zpráv Rozhodčí rady ČsOL a vyzval RR ČsOL k odvolání br. Gábora z funkce předsedy a k volbě 

nového předsedy Rozhodčí rady ČsOL. RV ČsOL vzal na vědomí rezignaci některých členů ČsOL a vydal 

Prohlášení k osobě Ing. J. Syrového. 

Zápisy z jednání byly uveřejněny na webových stránkách ČsOL a v tištěné podobě, včetně příloh, 

uloženy na Sekretariátu ČsOL. 

Zpráva o činnosti  orgánů ČsOL
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Zpráva o činnosti Předsednictva Republikového výboru ČsOL 
 

Činnost Předsednictva Republikového výboru ČsOL byla v roce 2020 ovlivněna vyhlášením nouzového 

stavu v souvislosti s šířením pandemie nemoci covid-19. Přijatá zdravotní a bezpečnostní opatření na 

jaře a na podzim neumožnila plánovaná jednání. Veškeré rozhodovací pravomoci obdržel rozhodnutím 

PRV per rollam ze dne 3. dubna předseda ČsOL br. Pavel Budinský, který po ukončení mimořádných 

opatření v souvislosti s probíhající pandemií předložil výsledky svých rozhodnutí prostřednictvím SO 

ČsOL na jednání PRV ČsOL dne 11. srpna. Stejně tak, vzhledem k vyhlášení druhého nouzového stavu, 

usnesením PRV per rollam ze dne 12. listopadu převzal předseda ČsOL veškeré rozhodovací pravomoci. 

Předsednictvo Republikového výboru ČsOL se v roce 2020 sešlo na třech řádných jednání a třikrát 

proběhlo formou per rollam. Program jednání PRV ČsOL byl vždy připraven na základě řádně 

uskutečněných jednání SO ČsOL. Předsednictvo Republikového výboru ČsOL se na svých jednáních 

především zabývalo především zprávami o činnosti SO ČsOL a kontrolou stanovených úkolů, přípravou 

a schválením plánů činnosti a rozpočtů obce včetně jejich průběžného vyhodnocování a revizemi plánů 

práce a rozpočtů vzhledem k opatřením při šíření nemoci covid-19. Předsednictvo republikového 

výboru ČsOL se dále zabývalo přípravou, schválením a kontrolou hlavních projektů obce včetně jejich 

revizí, schvalováním žádostí o dotace a jejich vyúčtováním, schvalováním účetní závěrky za příslušné 

období a přípravou výročních zpráv, schvalováním návrhů na jmenování do vyšších vojenských 

hodností, ustanovením nových jednot a schvalováním registrace nových členů ČsOL, schvalováním 

rozsahu poskytované sociální a zdravotní pomoci členům ČsOL, ekonomickou situací obce a 

schvalováním faktur.  

Dne 21. července se konalo mimořádné zasedání Předsednictva republikového výboru ČsOL, které se 

zabývalo projednáním a schválením žádosti nájemců prostor hotelu Legie a spol. STRAIMAR na snížení 

plateb (vzhledem k poklesu jejich příjmů v souvislosti s epidemií nemoci covid-19) a též činností ÚRK 

ČsOL a RR ČsOL ve věci podnětů br. E. Bočka a Ing. Syrového. Mimořádné Předsednictvo RV ČsOL na 

základě právního stanoviska zpracovaného advokátem JUDr. Janem Votočkou k působnosti a 

pravomoci ÚRK ČsOL odmítlo veškerá usnesení, zprávy a závěry ÚRK ČsOL v případech podnětů br. 

Bočka a Ing. Syrového a rozhodlo předložit materiály k výše projednaným bodům na nejbližší jednání 

RV ČsOL. Mimořádné PRV ČsOL konstatovalo porušení Stanov ČsOL br. Jaroslavem Kulíškem, který 

následně rezignoval na funkci předsedy a člena ÚRK ČsOL a své členství v ČsOL. 

Zápisy z jednání Předsednictva Republikového výboru ČsOL jsou uveřejňovány na webových stránkách 

ČsOL a v tištěné podobě, včetně příloh, uloženy na Sekretariátu ČsOL. 
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Zpráva o činnosti Statutárního orgánu ČsOL 
 

Činnost Statutárního orgánu ČsOL byla v roce 2020 ovlivněna vyhlášením nouzového stavu v souvislosti 

se šířením pandemie nemoci covid-19. Přijatá zdravotní a bezpečnostní opatření na jaře a na podzim 

neumožnila plánovaná jednání. Veškeré rozhodovací pravomoci obdržel rozhodnutím PRV per rollam 

ze dne 3. dubna předseda ČsOL br. Pavel Budinský, který po ukončení mimořádných opatření v 

souvislosti s probíhající pandemií předložil výsledky svých rozhodnutí prostřednictvím SO ČsOL na 

jednání PRV ČsOL dne 11. srpna. Stejně tak, vzhledem k vyhlášení druhého nouzového stavu, 

usnesením PRV per rollam ze dne 12. listopadu převzal předseda ČsOL veškeré rozhodovací pravomoci. 

Statutární orgán ČsOL se v roce 2020 sešel celkem desetkrát a dále proběhlo šest porad. Program 

jednání SO ČsOL byl vždy připraven Sekretariátem ČsOL na základě operativních potřeb, usnesení PRV 

ČsOL a RV ČsOL, programového prohlášení, povinnostmi ve vztahu ke státním orgánům a institucím, 

plánů činností, rozpočtů obce a požadavků jednot a komisí. 

Statutárním orgánem ČsOL prošly veškeré dokumenty obce, všechny plány, rozpočty, faktury, projekty, 

jednotlivé akce konané Ústředím ČsOL, informativně všechny akce konané jednotami, všechny návrhy 

na ocenění a jmenování do vyšších vojenských hodností, všechny návrhy na udělení sociální a zdravotní 

pomoci, všechny otázky týkající se registrace nových členů, nových jednot, revitalizací jednot, ukončení 

činnosti jednot a rovněž také problémů, se kterými se jednoty potýkaly. SO ČsOL vedl všechna jednání 

s politickými představiteli, většinu jednání s představiteli MO ČR, všechna jednání s nájemcem hotelu. 

Projednal a rozhodl rovněž o přijetí a realizaci všech dotačních titulů přiznaných Obci a veškeré revize 

plánů práce a rozpočtů v souvislosti s nouzovým stavem a opatřeními proti nemoci covid-19.  

Na základě rozhodovací pravomoci, kterou předseda ČsOL br. Pavel Budinský obdržel rozhodnutím PRV 

per rollam dne 3. dubna, učinil předseda ČsOL během 1. nouzového stavu 25 rozhodnutí, které 

následně předložil na jednání PRV ČsOL dne 8. 6. 2021 ke schválení. Na základě rozhodovací pravomoci, 

kterou předseda ČsOL br. Pavel Budinský obdržel rozhodnutím PRV per rollam dne 12. listopadu, učinil 

předseda ČsOL během 2. nouzového stavu 96 rozhodnutí, které následně předložil na jednání PRV ČsOL 

dne 29. 6. 2021 ke schválení.  

Zápisy z jednání SO ČsOL jsou pravidelně uveřejňovány na webových stránkách ČsOL. Veškeré přílohy 

k zápisům jsou uloženy v tištěné podobě na Sekretariátu ČsOL.  
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Práce odborných komisí byla v roce 2020 ovlivněna vyhlášením nouzového stavu v souvislosti se 

šířením pandemie nemoci covid-19. Přijatá zdravotní a bezpečnostní opatření na jaře a na podzim 

neumožnila standardní činnost komisí. V průběhu nouzového stavu se v ČsOL rozšířilo zavádění 

nových komunikačních technologií do činnosti a řízení. S využitím různých typů videospojení a 

videokonferencí tak probíhala jednání i v našich odborných komisích. 
 

Komise ekonomická 

Ekonomicko-finanční komise pracovala pod vedením předsedy br. Ing. Milana Mojžíše dle potřeby 

především na přípravě ekonomických materiálů důležitých pro činnost Československé obce 

legionářské, jako je Rozpočet ČsOL, plán cash-flow na přelomu kalendářního roku, plány práce ČsOL. 

Členové komise se podíleli na zpracování žádostí o dotace, na jejich rozdělování do jednot a na 

sledování plnění plánu práce a čerpání rozpočtu ČsOL v účetním roce. Komise při své činnosti úzce 

spolupracovala s Komisí pro činnost, strategické plánování a programový rozvoj. Materiály předložila 

ke schválení orgánům ČsOL. Členové komise se též podíleli na sledování a vyúčtovávání získaných 

dotací, na zpracovávání inventurních seznamů, na shromažďování podkladů pro účetní uzávěrky jednot 

a Ústředí ČsOL a na řešení úkolů, které komise obdržela od Statutárního orgánu ČsOL, Předsednictva 

či Republikového výboru ČsOL. 

Komise sociálně-zdravotní 

Sociálně-zdravotní komise pracovala pod vedením předsedkyně ses. Aleny Ditrichové především  

pracuje na zpracování podkladů pro rozdělení sociálně-zdravotní podpory členům ČsOL, vyřizovala 

žádosti členů ČsOL a válečných veteránů o preventivní prohlídky ve FN Motol či navrhovala opatření 

ke zlepšení sociální situace členů ČsOL. 

Komise pro strategické plánování 

Komise pracovala pod vedením br. Karla Ludvíka. Komise se spolupodílí na tvorbě Programového 

prohlášení ČsOL a kontroluje jeho dodržování. V investiční oblasti zpracovává záměry investičních 

příležitostí, které po schválení volených orgánů Obce koordinuje s cílem zajistit navýšení majetku ČsOL. 

Dále připravuje ve spolupráci s komisí ekonomickou podklady pro zajištění financování investičních 

záměrů ČsOL z vlastních, národních i mezinárodních zdrojů. Mimo jiné komise navrhuje opatření pro 

rozvoj členské základny a získávání nových členů, připravuje návrhy na reorganizaci jednot, v oblasti 

řízení jednot se spolupodílí na tvorbě potřebných podkladů a dokumentů. 

 

Zpráva o činnosti  odborných komisí
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Komise pro oceňování 

Tato komise pracovala pod vedením br. Ing. Jiřího Vlasáka. Komise projednává návrhy na vyznamenání 

a jiná morální ocenění členů ČsOL a vydává k těmto návrhům stanoviska. Komise dále vede evidenci 

udělených ocenění, vede evidenci počtu kusů Pamětních medailí ČsOL a Mincí ČsOL, vydává schválená 

ocenění odpovědným osobám k předání. 

Komise historicko-dokumentační 

Hlavní náplní činnosti historicko-dokumentační komise je mapování památných míst a památníků. 

Seznamuje orgány ČsOL se stavem památných míst a památek a navrhuje potřebná opatření k jejich 

údržbě. Komise se mimo jiné zabývá symbolikou ČsOL. Vydává stanoviska k žádostem o použití loga 

ČsOL, výrobě praporů jednot a dalšímu použití symbolů ČsOL. Komise se také zabývá udržováním tradic 

ČsOL, a to především prostřednictvím knihovny, archivu a digitálního archivu ČsOL. Spolupracuje na 

tvorbě rozpočtu pro uchování vojenských tradic prostřednictvím muzeí, výstav a prezentací pro 

veřejnost. 

Komise pro zahraniční spolupráci 

Komise v čele se sestrou Mgr. Evou Armeanovou. Komise podporuje mezinárodní spolupráci a 

získávání zkušeností ze zahraničí, navrhuje opatření k rozvoji a utužení spolupráce s jinými 

zahraničními organizacemi, komunikuje se zástupci zahraničních jednot ČsOL. Komise dále navrhuje 

program pro případné návštěvy ze zahraničí, zástupci komise případně doprovází delegaci. 

Komise legislativní 

Komise pod vedením br. Ing. Viktorem Šinkovcem aktivně a kvalifikovaně sleduje dění v oblasti 

legislativy v ČR týkající se veškeré činnosti ČsOL. Komise navrhuje, jak toto dění ovlivňovat a jak 

reagovat na schválené změny zákonů ČR, v případě potřeby navrhuje změny vnitřních předpisů ČsOL. 
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Rozhodčí rada ČsOL 

Na počátku roku 2020 pracovala Rozhodčí rada ČsOL ve složení:  

br. Bc. František GÁBOR – předseda rady 
br. Ing. Alfons TOMÁŠEK – člen komise 
br. Josef KUBEŠ – člen komise 
br. Bernard PANUŠ – člen komise 
br. Ing. Marek ŠTOREK- člen komise 
 

Na počátku roku začala Rozhodčí rada ČsOL řešit podněty br. E. Bočka vůči br. T. Mirkovičovi a stížnost 

Ing. Syrového na br. J. Charfreitaga. Z rozhodnutí předsedy RR ČsOL br. F. Gábora a v naprostém 

rozporu se Stanovami ČsOL předala RR ČsOL řešení podnětů Ústřední revizní komisi ČsOL. I přes 

opakované upozornění předsedy ČsOL odmítal předseda RR ČsOL konat v souladu s platnými 

Stanovami ČsOL a nadále vedl projednávání obou podnětů v rozporu se schválenými Stanovami ČsOL 

a platným Jednacím a organizačním řádem ČsOL. Vedení ČsOL si nechalo zpracovat od advokátní 

kanceláře Jana Votočky Právní stanovisko k působnosti Rozhodčí rady ČsOL, které zcela jednoznačně 

definovalo úkoly a poslání Rozhodčí rady ČsOL. I přesto, že toto Právní stanovisko předseda RR ČsOL 

obdržel, nadále odmítl konat v souladu s posláním RR ČsOL a naopak řešil podněty v souladu se zájmy 

a cíli Ing. Syrového a v úzké spolupráci s Rozhodčí radou ČsOL, což Stanovy ČsOL vylučují. Na základě 

Právního rozboru a po projednání Zprávy RR ČsOL přednesené jejím předsedou přijalo Předsednictvo 

RV ČsOL na svém jednání dne 11. 8. 2020 usnesení, ve kterém odmítlo Závěry a usnesení Rozhodčí rady 

ČsOL k 25. 7. 2020, neboť nebyly projednány v celé RR ČsOL, usnesení bylo v rozporu s posláním RR 

ČsOL, Stanovami ČsOL a Jednacím a organizačním řádem ČsOL a neřídilo se předcházejícími usneseními 

Předsednictva RV ČsOL. Zprávu předsedy RR ČsOL následně odmítl na svém zasedání 29. 8. 2020 i 

Republikový výbor ČsOL a současně vyzval RR ČsOL k odvolání br. Gábora z funkce předsedy a k volbě 

nového předsedy Rozhodčí rady ČsOL. 

Rozhodčí rada ČsOL na svém jednání v listopadu 2020 převzala písemnou resignaci br. F. Gábora na 

funkci předsedy RR ČsOL a zvolila do svého čela dlouholetého člena RR ČsOL br. Alfonse Tomáška. Pod 

tímto novým předsedou pak komise přestala pracovat mimo rámec schválených jednacích a 

organizačních pravidel ČsOL a naopak začala postupně řešit jednotlivé podněty členů ČsOL, které 

bývalý předseda delší dobu odkládal a neřešil. Volbou nového předsedy se tak činnost Rozhodčí rady 

ČsOL výrazně zlepšila a nadále již probíhala v souladu se schválenými Stanovami ČsOL a platným 

Jednacím a organizačním řádem ČsOL. 

Zpráva o činnosti  RR a ÚRK ČsOL
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Ústřední revizní komise ČsOL 
Na počátku roku pracovala Ústřední revizní komise ČsOL ve složení: 

br. Ing. Jaroslav KULÍŠEK – předseda komise  
br. Ing. Vladimír URBAN – člen komise  br. Bc. Libor KOCIÁN – člen komise 
br. Martin PŮČEK – člen komise   ses. Kateřina HORKÁ – členka komise 
 
Od počátku roku 2020 začala Ústřední revizní komise ČsOL řešit podněty br. E. Bočka a Ing. Syrového, 
které ji v rozporu se Stanovami ČsOL zadala Rozhodčí rada ČsOL. I přes opakované upozornění 
předsedy ČsOL Ústřední revizní komise ČsOL nadále postupovala v rozporu s platnými Stanovami ČsOL.  
Na jaře roku 2020 se nezodpovědnou a zaslepenou činností svého předsedy dostala ÚRK ČsOL zcela do 
područí zájmů bratra Syrového a v úzké spolupráci s Rozhodčí radou ČsOL začala postupovat bez 
ohledu na Stanovy ČsOL a platný Jednací a organizační řád ČsOL s cílem likvidace oponentů Ing. 
Syrového – br. místopředsedy ČsOL Tichomira Mirkoviče, br. Jiřího Charfreitaga, br. Milana Mojžíše a 
na závěr i br. předsedy ČsOL Pavla Budinského. Pro napadení místopředsedy ČsOL br. T. Mirkoviče 
vyvolal předseda ÚRK ČsOL dokonce štvavou kampaň, při které jej nařkl z kolaborace a zmanipuloval i 
některé ostatní členy ÚRK ČsOL. Vedení ČsOL si nechalo zpracovat advokátní kanceláří Jana Votočka 
Právní stanovisko k působnosti Ústřední revizní komise ČsOL, které zcela jednoznačně definovalo úkoly 
a poslání ÚRK ČsOL a ukázalo na chybné kroky při řešení výše uvedených podnětů. Činností ÚRK ČsOL 
se pak zabývalo mimořádné PRV ČsOL dne 21. července, kde byly důkladně projednány závěry z 
Právního stanoviska a přijata usnesení, která odmítla veškeré zprávy, informace i výslednou Průběžnou 
zprávu o kontrole řešení tvrzení o pomluvě. PRV ČsOL konstatovalo, že veškeré v ní uvedené závěry 
byly spekulativní a poškozovaly dobré jméno ČsOL a jejího místopředsedy, válečného veterána br. 
Tichomira Mirkoviče. PRV ČsOL konstatovalo, že Průběžná zpráva neodpovídala požadavkům Stanov 
ČsOL, nebyla správně procedurálně vedena, a byla nekonzistentní a zmatečná. PRV ČsOL dále 
konstatovalo, že ÚRK ČsOL vyvozovala závěry, ke kterým nebyla oprávněna, aniž by vůbec zjistila 
skutečný stav věci a vyslechla stanovisko osoby, kterou zpráva projednávala. Vzhledem k závažnosti 
projednávaných skutečností pak byly veškeré materiály projednány 29. srpna RV ČsOL, které potvrdilo 
usnesení přijatá Předsednictvem RV ČsOL. 
 
Na základě zprávy br. Tomáše Pilvouska  o prověření porušení čl. 35, odst. 11 Stanov ČsOL ze strany br. 
Jaroslava Kulíška, přijalo PRV ČsOL dne 21. 7. 2020 usnesení, ve kterém bylo konstatováno porušení 
Stanov ČsOL br.  Kulíškem. V reakci na to br. Kulíšek oznámil, že rezignuje na funkci předsedy a člena 
ÚRK ČsOL i na své členství v ČsOL, což PRV ČsOL vzalo na vědomí. V následujícím období rezignovali na 
svou funkci v ÚRK ČsOL i br. Ing. Vladimír Urban a br. Martin Půček. Vzhledem k nástupu druhé vlny 
šíření pandemie nemoci covid-19 pak po jejich rezignacích již neproběhlo žádné jednání Republikového 
výboru ČsOL a dořešení obsazení Ústřední revizní komise ČsOL bylo přesunuto na období po uvolnění 
vládních opatření zamezujících sdružování více osob.                      Koordinační  
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Jednoty jsou základním organizačním článkem ČsOL a jsou zpravidla organizované na územním 
principu. Jejich organizace a činnost vychází z tradic, které vznikly již po založení ČsOL v roce 1921. 
Jednoty jsou v bezprostředním vztahu s členskou základnou. Na kvalitě práce proto závisí i kvalita 
činnosti celé ČsOL. Jednoty organizují svoji činnost podle plánu práce, navrhují své členy do vyšších 
funkcí, volí delegáty na Republikový sněm ČsOL, projednávají a doporučují veškeré žádosti svých členů 
a opatření adresované vyšším organům ČsOL. 

V roce 2020 bylo Ústředím ČsOL evidováno 84 jednot (z toho 8 zahraničních) s 3 702 členy. Jednoty 
ČsOL Praha 7 a Praha 8 jsou v tzv. depozitu. Nově ve sledovaném období vznikla Jednota ČsOL Valašské 
Klobouky. 

 

Č. Jednota Předseda jednoty Počet členů 
 

1 Anglie x 10 

2 Benešov René KAZDA 9 

3 Benešov 2 Miroslav MAREK 23 

4 Beroun Jan SOUČEK 16 

5 Boletice Ivan NOVOTNÝ 117 

6 Brno 1 Jaroslav JAROLÍM 133 

7 Brno 2 Jan KUX 135 

8 Bruntál Antonín ZGAŽAR 29 

9 Břeclav Petr PĚČEK 42 

10 Česká Lípa Břeněk HENKE 25 

11 České Budějovice Milan ČAJDÍK 152 

12 Český Brod Jan KINCL 24 

13 Český Krumlov Michal MOJŽÍŠ 5 

14 Děčín Jaroslav MÁLEK 6 

15 Francie – Paříž Pavel LEŠÁK 27 

16 Frýdek-Místek Petr MAJER 48 

17 Havířov Petr KAŇA  19 

18 Hodonín Lukáš LEXA 13 

19 Horácko Radim CHRÁST 31 

20 Hostěradice František SKŘIVÁNEK 18 

21 Hradec Králové Radek VOREL 58 

22 Cheb Jan DRŽMÍŠEK 17 

23 Chomutov Rostislav LYSONĚK 87 

24 Chrudim František BOBEK 34 

25 Jablonec nad Nisou Josef FALÁŘ 27 

26 Jekatěrinburg – Rusko Aleksandr EMALJANOV 13 

27 Jičín Vilém JANOUCH 77 

28 Jihlava Viliam ČISLAK 60 

Seznam jednot s předsedy a stavy členů
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Č. Jednota Předseda jednoty Počet členů 
 

29 Jindřichův Hradec Karel LUDVÍK 44 

30 Karlovy Vary Fedor PIŠL 30 

31 Kladno Eva ARMEANOVÁ 88 

32 Kroměříž Ladislav PALEČEK 59 

33 Lanškroun Jaroslav BRANDEJS 19 

34 Liberec Stanislav HNĚLIČKA 28 

35 Litoměřice Oldřich LACINA 27 

36 Mělník Bohuslav BUBNÍK 26 

37 Mikulov Václav VANĚK 16 

38 Mladá Boleslav Tomáš PILVOUSEK 31 

39 Moravská Třebová Viliam BEKE 234 

40 Nový Bor Josef DOŠKÁŘ 8 

41 Nový Jičín Alois PETROŠ 62 

42 Olomouc  Milan ŽUFFA-KUNČO 98 

43 Olomouc 2 Pavel UDVORKA 53 

44 Opava Václav ZAVADIL 171 

45 Ostrava 1 Martin LOKAJ 59 

46 Ostrava 2 Jiří RYŠKA 34 

47 Pardubice Ivan MIČKA 27 

48 Písek Eva VESELÁ 19 

49 Plzeň Jindřich PLESCHER 161 

50 Poděbrady Zdeněk TALÍŘ  28 

51 Praha 1 Pavel BUDINSKÝ 82 

52 Praha 2 Jaroslav SYROVÝ do 8/2020 34 

53 Praha 3 Jiří CHARFREITAG 60 

54 Praha 4 Ivan MAURERY 147 

55 Praha 5 Petr KUNŠTÁT 51 

56 Praha 6 Jiří ŽELEZNÝ 16 

57 Praha 7 x  

58 Praha 8 x  

59 Praha 9 Jiří VLASÁK 15 

60 Praha 10 Petr ŘÍHA  30 

61 Prostějov  26 

62 Přerov Lukáš KOTEK 57 

63 Příbram Miroslav JEČMEN 14 

64 Rakovník Zdeněk FERŠTL 9 

65 Rokycany Milan MOJŽÍŠ 34 

66 Rudná Tomáš HÁJEK 14 
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Č. Jednota Předseda jednoty Počet členů 
 

67 Slovensko x 8 

68 Slovensko – Senec Miroslav BILSKÝ 6 

69 Strakonice Zdeněk HRUŠKA 18 

70 Tábor Ondřej GAJDÁCS 20 

71 Tachov Jiří KAŠPÁREK 35 

72 Teplice Petr PÍPAL 55 

73 Ukrajina x 16 

74 Ústí nad Labem Jaroslav NOVÁK 41 

75 Ústí nad Orlicí Zdeněk PAVLÍK 55 

76 Valašské Klobouky Miroslav MAŇAS  

77 Valašské Meziříčí Milan PIJMAJER 14 

78 Valtice Evžen PETŘÍK 42 

79 Vimperk Vojtěch PLESNÍK 11 

80 
Vojenské posádky Liberec 
 

František GÁBOR 37 

81 Vyškov VVŠ – PV Miroslav ZEMAN 18 

82 Washington  x 16 

83 Zahraničí  x 13 

84 Žatec Danuše MANOVÁ  131 
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Jedním z programových cílů vzešlých z jednání Republikového sněmu ČsOL byla i snaha Československé 

obce legionářské pokusit se zajistit koordinaci především pietních a vzpomínkových akcí spolků 

s obdobnou činností zejména ve veteránské problematice. Řada spolků své akce pro veřejnost, ať už 

se jedná například o pietní akty, společenská setkání nebo jiné události, připravuje a realizuje 

izolovaně, což s sebou přináší duplicity a mnohdy i výtky ze strany zabezpečujících jednotek, složek či 

při jednáních s vedením rezortu a armády. 

Na úrovni nejvyšších orgánů ČsOL došlo ke shodě, aby Československá obec legionářská nabídla 

vytvoření společné platformy pro lepší koordinaci činnosti spolků s podobným zaměřením, a to na 

úrovni nejvyšších představitelů těchto spolků, nikoli pouze na místní úrovni, kde je účelná spolupráce 

funkční. Předseda Československé obce legionářské pověřil předsedu Komise pro strategické plánování 

válečného veterána br. Karla Ludvíka, aby oslovil čelní představitele spolků s obdobnou náplní a pozval 

je k jednání u kulatého stolu s cílem lépe organizovat a koordinovat společnou činnost navenek. 

S nabídkou k jednání byly v prvním kole osloveny následující spolky a organizace: 

Česká a slovenská obec dělostřelecká 

International Police Association – sekce Česká republika, z.s. 

Klub generálů České republiky 

Svaz důstojníků a praporčíků AČR 

Klub výsadkových veteránů Praha 

Klub výsadkových veteránů při 44. lmopr Jindřichův Hradec 

Mezinárodní asociace pyrotechniků 

Sdružení válečných veteránů 

SQUAD shooting team 

Zástupce příslušníků Aktivních záloh AČR 

 
Při jednání zástupci spolků a organizací ocenili vytvoření společné platformy pro koordinaci akcí a 

společný postup při řešení záležitostí, týkajících se oblasti společné působnosti. Při vzájemné diskuzi 

došli přítomní k závěru, že je třeba definovat témata, kterými se budeme v dalším období zabývat. 

Koordinační orgán spolků
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Rok 2020 byl ale pro spolkovou činnost velice náročný, neboť z důvodu vypuknutí pandemie nemoci 

covid-19 a s vyhlášením nouzových stavů došlo prakticky ze dne na den k přerušení běžných aktivit 

spolků a po celý rok bylo nutné improvizovat a přizpůsobovat se nepředvídatelné situaci. Vzhledem 

k tomu, že Plán akcí ve spolupráci s MO ČR na následující rok se odevzdává na jaře předcházejícího 

roku, nemohlo při jeho přípravě v dubnu 2020 dojít k vzájemnému projednání akcí jednotlivých spolků, 

a tak se společné akce na rok 2021 nepodařilo zkoordinovat. 

S rozvolněním opatření v létě 2020 byla na říjen připravována další společná schůzka, ale poté, co 5. 

října 2020 došlo v souvislosti s druhou vlnou šíření nemoci k opětovnému vyhlášení nouzového stavu, 

nebylo možné ji z důvodu omezení setkávání osob zrealizovat. Do konce roku již nedošlo k rozvolnění 

nastavených protiepidemických opatření, a tak se již žádnou další schůzku nepodařilo uskutečnit. 

Vzájemná komunikace tedy spočívala v telefonických, případně osobních rozhovorech se zástupci 

jednotlivých spolků, přičemž došlo ke vzájemné shodě na tom, že v roce 2020 již nebude možné začít 

úžeji spolupracovat. Zástupci spolků byli Sekretariátem ČsOL vyzváni k přípravě návrhu témat, které 

mají zájem na společné platformě v blízké budoucnosti projednávat.  

V  listopadu 2020 projevil zájem o připojení se k platformě také předseda Klubu speciálních sil a jeho 

žádosti o zapojení se bylo vyhověno.  

Přestože se v roce 2020 nepodařilo zkoordinovat společné akce, dohodli se v závěru roku zástupci 

jednotlivých organizací na ad hoc spolupráci při jednotlivých akcích, které by se měly uskutečnit v roce 

2021, a to s přihlédnutím k nevyzpytatelnosti vývoje pandemie. Ze všech spolupracujících spolků byl 

také projeven zájem na koordinaci akcí plánovaných pro rok 2022. Požadavky organizací pro Plán práce 

MO ČR se spolky se vypracovávají v I. čtvrtletí roku 2021, a bylo tedy dohodnuto, že organizace vyberou 

akce zvláštního významu, na kterých bude prospěšné spolupracovat. Jednou z takových akcí na rok 

2021 pak byly vytipovány dubnové oslavy osvobození Ostravy. 

V rámci organizačních struktur Československé obce legionářské byly na poradách s předsedou ČsOL 

diskutovány další možnosti vzájemného zapojení se a provázání činnosti. V úvahách je materiální a PR 

podpora zapojených organizací při realizaci významných akcí, nebo pomoc ČsOL ostatním organizacím 

ve snaze o získání dotačních titulů, či přímo pomoc při získávání finančních prostředků na krytí 

spoluúčasti k dotovaným projektům.  
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Při plánování akcí na rok 2020 se vycházelo z dlouhodobé strategie rozvoje aktivit ČsOL, kterou realizuje 

současné vedení, které vycházelo z přijatých usnesení a Programových prohlášení řádného 

Republikového sněmu ČsOL, který se konal 28. 9. 2019. Pro zpracování souhrnného Plánu práce ČsOL 

na rok 2020 byly využity plány Ministerstva obrany ČR na rok 2020, záměry Ústředí ČsOL a plány práce 

jednot ČsOL, které jsou vždy s předstihem zasílány na Ústředí ČsOL. V rámci vyhlášených dotačních 

programů a v souladu se zpracovaným návrhem Plánu činnosti ČsOL na rok 2020 bylo v roce 2019 

podáno 72 žádostí nestátní neziskové organizace o státní dotaci MO ČR na podporu činnosti ČsOL na 

rok 2020 a další žádosti na kraje a statutární města. Československá obec legionářská pak byla úspěšná 

v 45 případech žádostí vůči rezortu obrany (62,5 %), 3 dotace obdržela od dalších ministerských rezortů 

(MF, MD, MK) a 27 dotací obdržela ČsOL od krajů a statutárních měst. Tím se opět podařilo výrazně 

podpořit akce i v regionech, což se pozitivně projevilo i na plánování činnosti na rok 2020. Členská 

základna se dále aktivizovala a do činnosti Obce se tak zapojuje stále více jednot.  

V plánech činnosti na rok 2020 jsou tak tradičně zastoupeny nejenom pietní a vzpomínkové akce  

u příležitosti významných výročí, ale i organizace setkání bývalých spolubojovníků. Velké zastoupení 

v činnosti měly branné a sportovní akce pro mládež, realizace vojensko-historických ukázek, výstav 

o vojenských tradicích České republiky, organizování projektových dnů s ČsOL, podpora tiskové, 

publikační a filmové tvorby a vzpomínkových akcí k významným výročím. Samostatnou skupinou 

v plánech práce jsou Projekty ČsOL. 

Ambiciózní plán činnosti předpokládal plnění programových cílů přijatých sněmem, realizaci desítek 

akcí doma i v zahraničí, pokračování úspěšných projektů, dokončení dlouhodobého úspěšného 

projektu Legie 100 a rozjezd nových projektů. Poté, co vláda České republiky vyhlásila v souvislosti 

s šířením epidemie nemoci covid-19 nouzový stav spojený s uzavřením škol, muzeí a hromadných 

kulturních a sportovních akcí v měsících březen až květen, jsme byli nuceni velké množství 

domluvených aktivit úplně zrušit či přesunout. V rámci uvolňování opatření pak vznikla Aktualizace 

revize covid-19, která byla schválena Republikovým výborem ČsOL dne 29. 8. 2020. S nástupem 

druhé vlny nemoci pak i tato Aktualizace musela projít revizí spojenou s rušením dalších akcí. 

 

Na následujících stránkách jsou podrobně rozepsány jednotlivé kapitoly akcí, tj. Akce MO + ČsOL, Akce 

Ústředí ČsOL, Akce jednot zařazených do akcí Ústředí ČsOL a v neposlední řadě Akce jednot, 

Příspěvky na činnost jednot, Příspěvky na věnce a Akce ČsOL pro válečné veterány. Za každou 

kapitolou Akcí ČsOL je pak uvedeno i její stručné vyhodnocení. Akce Projekty ČsOL včetně projektu 

Legie 100 jsou uvedeny zvlášť v kapitole Projekty ČsOL současně s jejich vyhodnocením. 

Akce ČsOL a jejich vyhodnocení

Plány práce ČsOL 2020 a jejich vyhodnocení
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Rekapitulace plánů práce ČsOL na rok 2020 

 

Poř. 
číslo 

Název akce 

Základní varianta z 14. 12. 2019 (Kč) Aktualizace revize covid-19 z 29. 8. 2020 (Kč) 

CELKEM 

z toho 

CELKEM 

z toho 

dotace vlastní sponzor dotace MO 
dotace 
ostatní 

vlastní 
 

sponzor 

                     

I. 
Akce MO ČR + 
ČsOL 

0    0   0 
 

II. 
Akce Ústředí 
ČsOL 

1 660 000 0 1 000 000 660 000 754 500 254 500 200 000 200 000 100 000 

III. 

Akce jednot 
zařazené do 
ústředních 
akcí 

400 000 0  300 000 100 000 760 100 460 100 0 200 000 
100 000 

IV. 

Akce jednot 200 000 0 200 000 0 868 700 405 700 113 000 150 000 200 000 

Příspěvky na 
činnost jednot 

750 000 0 750 000 0 400 000  MF ČR 400 000  

Příspěvky na 
věnce 

150 000 0 150 000 0 470 000 320 000  150 000  

V. 
Akce pro 
válečné 
veterány 

600 000 100 000 300 000 200 000 408 600 101 600 137 000 100 000 70 000 

 

PoVV 2020 7 998 000 7 196 000 802 000 0 8 000 000 7 196 000 0 804 000 0 

SZ podpora 600 000 530 000 70 000 0 560 000 0 550 000 10 000 0 

Zámeček 16 279 000 10 000 000 6 279 000 0 23 800 000 0 16 500 000 7 300 000 0 

Legionáři pro 
mládež 

700 000 0 600 000 100 000 1 073 300 598 300 0 300 000 175 000 

Legie 100  22 000 000 18 300 000 2 200 000 1 500 000 21 070 000 16 500 000 1 620 000 1 950 000 1 000 000 

Komise ČsOL 3 050 000 2 050 000 1 000 000 0 2 430 000 0 2 020 000 410 000 0 

           

CELKEM 54 387 000 38 176 000 13 651 000 2 560 000 60 595 200 25 836 200 21 140 000 11 974 000 1 645 000 
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I. Plán pietních a vzpomínkových akcí MO ČR a ČsOL na rok 2020 

 

 

Č. Název akce Datum Čas Místo konání Odpovídá Součinnost 

  

1. 
Koordinační porada spolků k upřesnění „Plánu 
akcí" na měsíc 

měsíčně 14:00 Praha, MO -A OVV zástupci spolků 

2. 

Společné setkání Ř OVV MO s předsedy spolků k 

plánování vzpomínkových a pietních akcí v roce 

2021 a vyhodnocení spolupráce na konci období 

19. 3.,        
26. 11. 

10:00 Praha 6, VK-DAP OVV MO 
Zrušeno z důvodu 

pandemie covid-19 

3. 

Setkání N MO a Ř OVV MO s terénními pracovníky 

a předsednictvem ČsOL k vyhodnocení péče o 

válečné veterány v roce 2020 
3. 12. 10:00 Praha 6, VK-DAP OVV MO 

Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

4. 
Setkání s válečnými veterány DPVV K. Vary a DPVV 

při ÚVN Praha 
průběžně 10:00 

Karlovy Vary, 
Praha 

OVV MO 
Zrušeno z důvodu 

pandemie covid-19 

5. 

Setkání vedoucích představitelů MO a GŠ AČR s 

přímými účastníky bojů a veřejností při příležitosti 

75. výročí bojů u Jasla a 77. výročí bojů u Sokolova 

6. 3.  10:00 
Praha, Valy, 

Hlavní sál MO 
ČsOL 

PV Praha, OPP VHÚ, 
VP, AVZdr, VLRZ, 

prčs 

6. Vzpomínka na okupaci ČSR v roce 1939 15. 3. 10:00 
Hradčanské 

nám., Praha 1 
ČsOL 

PV Praha, VP, OPP 
VHÚ, ASl, ÚH AČR 

7. 
Pietní akty a setkání válečných veteránů při 

příležitosti 75. výročí Ostravské operace 
27. 4. 

bude 
upřesněno 

Ostravsko ČsOL 
Zrušeno z důvodu 

pandemie covid-19 

8. 
Pietní vzpomínka na padlé v druhé světové válce a 

v Pražském povstání v Hloubětíně 
4. 5. 14:00 

Praha 14, ul. 
Mochovská 

ČsOL, 
MěČ-14 

redukováno 

9. 
Vzpomínkové setkání a pietní akt M. R. Štefánika 

(101. výročí úmrtí) 
4. 5. 14:00 Praha, Petřín 

ČsOL, 
SMRS 

redukováno 

10. 
Pietní akt 75. výročí Pražského povstání 

(Staroměstská radnice a Křížová chodba) 
5. 5. 10:00 

Staroměstská 
radnice, Praha 1 

ČsOL, HMP PV Praha 

11. 
Pietní akt k 75. výročí Pražského povstání – boj o 

Český rozhlas 
5. 5. 12:30 

Praha 2, Čs. 
rozhlas 

Český 
rozhlas 

redukováno 

12. 

Uctění obětí války spojeneckých armád, ČNP, 

letců, 1. čs. arm. sboru, legionářů, gen. Klapálka a 

Kutlvašra 
7. 5. 10:00 

Praha, Olšanské 
hřbitovy 

ČSBS/OVV redukováno 

13. 
Slavnostní zahájení výstavy "75 let od ukončení 2. 

světové války" 
7. 5. 10:00 

Praha, Vítězné 
nám. 

GŠ AČR VHÚ, spolky 

14. 
Slavnostní shromáždění při příležitosti 75. výročí 

ukončení 2. světové války 
8. 5. 10:00 

Praha 3, NP 
Vítkov 

Ka GŠ 
Zrušeno z důvodu 

pandemie covid-19 

15. Vzpomínka na prezidenta E. Beneše 24. 5. 
bude 

upřesněno 
Sezimovo Ústí ČsOL, HS 

Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

16. 
Pietní vzpomínka na vyhlazení obce Lidice  
(78 let od heydrichiády) 

10. 6. 10:00 Lidice, NP 
NP Lidice 

redukováno

17. 
Setkání vedoucích představitelů MO ČR a AČR s 

válečnými parašutisty a účastníky domácího 

odboje k připomenutí boje parašutistů v kostele 

sv. Cyrila a Metoděje 

18. 6. 10:00 
Praha 2, Resslova 

ul. 
VHÚ 

PV Praha, AVZdr, VP, 
ASl, ÚH AČR 

18. 18. 6. 12:00 
Praha 6, 

Technická ul. 
ČSBS/OVV 

PV Praha, VP, AVZdr, 
VHÚ,   ASl 

19. 
Vzpomínková akce Ležáky - Pietní akt k 78. výročí 

vyhlazení obce Ležáky 
19. 6. 

bude 
upřesněno 

Ležáky 
NP Lidice, 

IPVO 
redukováno 

20. Účast na Dni pozemního vojska "Bahna 2020" 20. 6. 8:00 Strašice 
ČsOL, SVV 

ČR 
Zrušeno z důvodu 

pandemie covid-19 

21. Den ozbrojených sil 30. 6. 14:00 Praha, NP Vítkov Ka GŠ redukováno 

22. 
Vzpomínka na padlé legionáře –103. výročí bitvy u 

Zborova 
2. 7. 10:00 

Praha, Olšanské 
hřbitovy 

ČsOL redukováno 

23. 
Setkání vedoucích představitelů MO a GŠ AČR s 

veřejností při příležitosti 80. výročí bitvy o Anglii 10. 7. 10:00 
Praha, Hlavní sál 

MO, Valy 
ČsOL redukováno 

24. 
Pietní akt u Pomníku čs. zahraničních vojáků 

padlých na bojištích 2. sv. války – 76. výročí SNP 24. 8. 9:15 
Praha 6, Vítězné 

nám. 
ČSBS/OVV redukováno 
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Č. Název akce Datum Čas Místo konání Odpovídá Součinnost 

  

25. Vzpomínka na prezidenta E. Beneše 13. 9. 11:00 Sezimovo Ústí ČSOL, HS redukováno 

26. Vzpomínka na prezidenta T. G. Masaryka 14. 9. 
bude 

upřesněno 
Lány 

ČSOL, HS 
redukováno 

27. 
Vzpomínka na padlé legionáře - 102. výročí bitvy 
o Doss Alto 

23. 9. 10:00 
Praha, Olšanské 

hřbitovy 
ČsOL 

redukováno 

28. 
Setkání příslušníků čs. tankové brigády-východ a 
obrněné brigády-západ 

září 
bude 

upřesněno 
Moravská 
Třebová ČsOL 

Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

29. Setkání vedoucích představitelů MO a GŠ AČR s 
vojenskou veřejností při příležitosti 76. výročí 
bojů na Středním východě a 75. výročí bojů o 
Dunkerque a na Dukle 

5. 10.  10:00 
Praha, Hlavní sál 

MO, Valy 

ČsOL Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

30. 5. 10. 14:00 
Praha, Olšanské 

hřbitovy 
ČsOL Zrušeno z důvodu 

pandemie covid-19 

31. Vzpomínkový akt: Památný den sokolstva 8. 10. 16:00 
Praha, Tyršův 

dům ČOS 

Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

32. Slavnostní shromáždění ke vzniku ČSR - 28. říjen 28. 10. 11:00 
Praha 3, NP 

Vítkov  
Ka GŠ redukováno

33. 
Uctění památky padlých legionářů při příležitosti 
102. výročí vzniku Československé republiky 

28. 10. 14:00 
Praha 2, Pod 

Emauzy 
ČsOL redukováno

34. 
Setkání vedoucích představitelů MO a GŠ AČR s 
vojenskou veřejností při příležitosti 76. výročí 
bojů o Kyjev a pravobřežní Ukrajinu 

6. 11. 10:00 
Praha, Hlavní sál 

MO, Valy 

ČsOL Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

35. 
Slavnostní koncert ÚH AČR ke Dni válečných 
veteránů 

6. 11. 18:00 
Praha, 

Rudolfinum 
GŠ AČR 

Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

36. 
Ekumenická bohoslužba ke Dni válečných 
veteránů 

10. 11. 9:00 
Praha, 

Kanovnická ul. Ka GŠ 
Zrušeno z důvodu 

pandemie covid-19 

37. Den válečných veteránů na Praze 2 11. 11. 9:00 Praha, nám. Míru GŠ AČR 
redukováno

38. 
Slavnostní shromáždění při příležitosti Dne 
válečných veteránů 

11. 11. 11:00 Praha 3, Vítkov OVV redukováno

39. 

Uctění obětí 17. listopadu 1939 

17. 11.  9:00 
Praha 6, 

Hlávkova kolej 
Nadace 

Hlávkových 
redukováno

40. 17. 11. 11:00 
Praha 6, kasárna 

Ruzyně 
ČSBS redukováno

41. Setkání pozorovatelů OBSE, OSN 27. – 28. 11. 14:00 Komorní Hrádek 
SVV ČR 

Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

42. 
Vánoční setkání představitelů MO, GŠ AČR a VLRZ 
s válečnými veterány 

17. 12.  15:40 Praha Ř VLRZ Zrušeno z důvodu 
pandemie covid-19 

 

Vyhodnocení pietních a vzpomínkových akcí MO ČR a ČsOL za rok 2020 

 

Realizaci akcí Ministerstva obrany ČR a ČsOL v roce 2020 zásadním způsobem zkomplikovala 

celosvětová pandemie šíření nemoci covid-19. V rámci první vlny pandemie v měsících březen–květen, 

tedy poté, co vláda České republiky vyhlásila nouzový stav spojený s uzavřením škol, muzeí a 

hromadných kulturních a sportovních akcí, zrušilo v souladu s nařízením armádní hygieničky 

Ministerstvo obrany ČR velké množství naplánovaných aktivit. Po částečném letním uvolnění, kdy došlo 

k mírnému nárůstu akcí, pak v září opět došlo k šíření druhé vlny pandemie a od října byly akce rezortu 

obrany definitivně zrušeny. 

Celkem měla ČsOL naplánováno ve spolupráci s Ministerstvem obrany ČR realizaci 42 akcí. Bohužel, 

v důsledcích pandemie bylo z tohoto plánu zrealizováno pouze 25 akcí (59,5 %), a to navíc ve velmi 

výrazně zredukovaném provedení.  
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Vyhodnocení akcí jednot ČsOL za rok 2020 

Realizaci akcí jednot ČsOL v roce 2020 zásadním způsobem zkomplikovala celosvětová pandemie šíření 

nemoci covid-19. Od poloviny března 2020 byla jejich realizace zkomplikována mimořádnými 

opatřeními přijatými v souvislosti s nákazou covid-19, které zásadním způsobem zkomplikovaly ty akce, 

které byly přímo závislé na možnosti prezentace a pořádání veřejných akcí. V rámci první vlny 

pandemie v měsících březen–květen, tedy poté, co vláda České republiky vyhlásila nouzový stav 

spojený s uzavřením škol, muzeí a hromadných kulturních a sportovních akcí, jsme tak byli nuceni 

přesunout velké množství akcí na pozdější období, případně některé úplně zrušit či je nahradit jinými. 

Další rušení akcí pak nastalo s vyhlášením druhého nouzového stavu od října roku 2020. Celkem bylo 

v souvislosti s pandemií nemoci covid-19 zrušeno 24 akcí jednot. V roce 2020 se tak konalo:  

� 25 střeleckých soutěží a memoriálů 

� 3 branné soutěže 

� 8 výstav o vojenských tradicích ČR 

� 4 vzpomínkové akce k významným výročím 

� 10 ukázek s vojensko-historickou tematikou 

� při pietních aktech bylo v rámci ČR položeno okolo 621 věnců a kytic za přítomnosti 

20 000 účastníků  

Ve sledovaném období se tak dále rozvíjela činnost jednot, které organizují řadu akcí, u nichž udržují 

vysokou úroveň, a mnohé z nich svým provedením přesáhují regionální význam.  

Celkem jednoty po celé ČR zorganizovaly v roce 2020 za dodržení platných mimořádných opatření 

přes 650 akcí s účastí přes 80 000 obyvatel ČR. 

 

 

 

VI. b) Příspěvky na činnost jednot v roce 2020 
Příspěvky na činnost jednot jsou udělovány jednotlivým jednotám dle počtu členské základny 

k určitému dni. V roce 2020 byl brán stav členské základy jednotlivých jednot k polovině roku 2020.  

Na základě rozhodnutí Republikového výboru ČsOL ze dne 29. 8. 2020 a v souvislosti se snížením příjmů 

z pronájmu nebytových prostor byl schválen příspěvek ve výši 100 Kč na jednoho člena jednoty.  

Celkem bylo na podporu činnosti jednot převedeno v roce 2020 do jednot 354 700 Kč.  
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VI. c) Příspěvky na věnce a pietní akty pro rok 2020 
 

Poř. 
č. 

Jednota 

Celkem příspěvky na věnce 
z toho čerpáno ke dni 31. 12. 2020 (Kč): 

102. výročí vyhlášení samostatnosti ČSR Ostatní výročí a události 

Požada-
vek 

jednot 
(Kč) 

Aktualizovaná varianta z 
 2. 5. 2020 (Kč) Požada-

vek jednot 
(Kč) 

Revidovaný rozpočet jednot 
(Kč) 

Požada-
vek 

jednot 
(Kč) 

Revidovaný rozpočet jednot (Kč) 

Věnce 
Cest. 
náhr. Celkem Věnce 

Cest. 
náhr. Celkem Věnce 

Cest. 
náhr. Celkem 

1 Anglie  0 0  0    0    0 

2 Benešov 0 0  0    0    0 

3 Benešov 2 3 000 3 000  3 000  820 39 859  2 820 39 2 859 

4 Beroun 3 000 3 000  3 000  568 39 906  786 39 825 

5 Boletice 5 000 5 000 1 500   6 500    0  1 500 78 1 578 

6 Brno 1 9 000 9 000  9 000  318 48 366  2 110 192 2 302 

7 Brno 2 7 500 7 500 700 8 200  415 48 463  3 000  3 000 

8 Bruntál 2 600 2 600 1 000 3 600    0  890 96 986 

9 Břeclav 1 900 1 900 1 000 2 900  300 48 348  679 48 727 

10 Česká Lípa 4 700 4 700 1 000 5 700  500 402 902  3 950 1 224 5 174 

11 
České 
Budějovice 

9 500 8 000 1 500 9 500  725 48 773  4 438 96 4 534 

12 Český Brod 0 0  0    0    0 

13 Český Krumlov 0 0  0    0  8 000  8 000 

14 Děčín 0 0  0    0    0 

15 Frýdek Místek 3 700 3 700  3 700  185 48 233  810 96 906 

16 Havířov 2 400 2 400 1 000 3 400  397 48 445  1 286 144 1 430 

17 Hodonín 0 0  0    0    0 

18 Horácko 0 0  0    0    0 

19 Hostěradice 4 200 4 200  4 200  950 48 998  2 740 96 2 836 

20 Hradec Králové 18 00 7 000 1 000 8 000  345 48 393  4 937 96 5 033 

21 Cheb 2 400 2 400 600 3 000    0  2 000 48 2 048 

22 Chomutov 6 500 6 500 1 000 7 500    0  1 100 48 1 148 

23 Chrudim 2 500 2 500  2 500    0  1 589  1 589 

24 
Jablonec  
nad Nisou 

2 000 2 000 1 000 3 000    0  400 39 439 

25 Jekatěrinburg 0 0  0    0    0 

26 Jičín 2 100 2 100 600 2 700    0  300 48 348 

27 Jihlava 4 200 4 200  4 200    0    0 

28 
Jindřichův 
Hradec 

17 900 10 000 1 500 11 500  2 400 48 2 448  9 000 240 9 240 

29 Karlovy Vary 0 0  0    0    0 

30 Kladno 17 500 14 000 2 500 16 500  1 600 48 1 648  9 936 10 67 11 003 

31 Kroměříž 23 400 10 000 1 500 11 500    0  920 39 959 

32 Lanškroun 0 0  0    0    0 

33 Liberec 2 300 2 300 1 000 3 300    0  1 016 443 1 459 

34 
Vojenské 
posádky 
Liberec 

0 0  0    0    0 

35 Litoměřice 2 800 2 800  2 800    0    0 

36 Mělník 7 400 7 400  7 400  1 200 48 1 248  2 036 144 2 180 

37 Mikulov 0 0  0    0  708 48 756 
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Poř. 
č. 

Jednota 

Celkem příspěvky na věnce 
z toho čerpáno ke dni 31. 12. 2020 (Kč): 

102. výročí vyhlášení samostatnosti ČSR Ostatní výročí a události 

Požada-
vek 

jednot 
(Kč) 

Aktualizovaná varianta z  
2. 5. 2020 (Kč) Požadave

k jednot 
(Kč) 

Revidovaný rozpočet jednot 
(Kč) 

Požada
-vek 

jednot 
(Kč) 

Revidovaný rozpočet jednot (Kč) 

Věnce 
Cest. 
náhr. Celkem Věnce 

Cest. 
náhr. Celkem Věnce 

Cest. 
náhr. Celkem 

38 Mladá Boleslav 6 000 6 000  6 000  550  550  5 715  5 715 

39 
Moravská 
Třebová 

15 000 8 000  8 000    0  4 250 48 4 298 

40 Nový Bor 10 000 8 000 1 000 9 000  2 300 48 2 348  1 259 948 2 207 

41 Nový Jičín 13 500 10 000  10 000  1 075 39 1 114  5 750 87 5 837 

42 Olomouc 14 100 7 000  7 000  750 39 789  3 417 117 3 534 

43 Olomouc 2 2 000 2 000 500 2 500  249 48 297  1 886 96 1 982 

44 Opava 7 500 7 500 1 000 8 500    0  6 318 786 7 104 

45 Ostrava 1 16 700 10 000 1 500 11 500  706 39 745  4 471 520 4 991 

46 Ostrava 2 8 400 8 400 1 000 9 400  680 39 719  1 200 87 1 287 

47 Pardubice 0 0  0    0  3 800  3 800 

48 Paříž 0 0  0    0    0 

49 Písek 6 000 6 000 1 000 7 000    0  5 690 156 5 846 

50 Plzeň 22 400 22 400  22 400  1 500 48 1 548  7 780 203 7 983 

51 Poděbrady 0 0  0    0    0 

52 Praha 1 0 0  0    0  3 600  3 600 

53 Praha 10 900 900 1 1 900    0  2 400  2 400 

54 Praha 2 0 0  0    0    0 

55 Praha 3 0 0  0    0  2 400  2 400 

56 Praha 4 2 900 2 900  2 900    0  2 981 39 3 020 

57 Praha 5 4 000 4 000  4 000    0  1 200  1 200 

58 Praha 6 21 000 10 000 1 000 11 000    0  2 400  2 400 

59 Praha 7 0 0  0    0    0 

60 Praha 8 0 0  0    0    0 

61 Praha 9 2 000 2 000  2 000    0  1 200 480 1 680 

62 Prostějov 7 700 7 700  7 700    0    0 

63 Přerov 13 000 10 000 2 000 12 000   1 000 1 000  10 000  10 000 

64 Příbram 3 600 3 600  3 600  795 48 843  1 290 48 1 338 

65 Rakovník 2 900 2 900 1 000 3 900  400 262 662  750 476 1 226 

66 Rokycany 0 0  0  1 180 39 1 219  6 290  6 290 

67 Rudná 0 0  0    0    0 

68 Senec- SR 0 0  0    0    0 

69 Slovensko 0 0  0    0    0 

70 Strakonice 6 700 6 700  6 700  700 39 739  1 500 48 1 548 

71 Tábor 2 500 2 500  2 500    0  507 48 555 

72 Tachov 4 000 4 000 1 000 5 000    0  1 905 904 2 809 

73 Teplice 12 500 5 200 1 000 6 200  316 48 364  3 731 96 3 827 

74 Ukrajina 0 0  0    0    0 

75 
Ústí 
nad Labem 

1 100 1 100  1 100  150 39 189  510 117 627 
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Poř. 

č. 
Jednota 

Celkem příspěvky na věnce 
z toho čerpáno ke dni 31. 12. 2020 (Kč): 

102. výročí vyhlášení samostatnosti ČSR Ostatní výročí a události 

Požada-
vek 

jednot 
(Kč) 

Aktualizovaná varianta z 
 2. 5. 2020 (Kč) 

Požada-
vek 

jednot 
(Kč) 

Revidovaný rozpočet jednot 
(Kč) 

Požada-
vek 

jednot 
(Kč) 

Revidovaný rozpočet jednot (Kč) 

Věnce 
Cest. 
náhr. Celkem Věnce 

Cest. 
náhr. Celkem Věnce 

Cest. 
náhr. Celkem 

76 
Ústí 
nad Orlicí 

11 800 8 000 1 600 9 600  1 700 48 1 748  3 700 192 3 892 

77 
Valašské 
Klobouky 

       0    0 

77 
Valašské 
Meziříčí 

8 800 6 000 1 000 7 000  840  840  536  536 

78 Valtice 4 000 4 000 500 4 500  2 235 39 2 274  898 2 521 3 419 

79 Vimperk 3 000 3 000  3 000    0  1 200 39 1 239 

80 
Vyškov 
VVš - PV 

2 000 2 000 1 000 3 000    0    0 

81 Washington 0 0  0    0    0 

82 Zahraničí 0 0  0    0    0 

83 Žatec 20 200 10 000 2 000 12 000  6 635 107 6 742  12 500 1 606 14 106 

 Akce ČsOL 90 000 70 000  70 000        0 

 Ústředí ČsOL 50 000 30 000 
12 

500 
42 500  64 420  64 420  159 473,5 11 783 171 256,5 

CELKEM  420 000 50 000 470 000  98 203 2 977 101 180  339 458,5 25 853 365 311,5 

 

 

Vyhodnocení poskytování příspěvků na věnce a pietní akty pro rok 2020 
 

Část podpory akcí jednot tvoří již tradičně příspěvky na věnce pro zabezpečení pietních aktů, které 

jednoty organizují k významným výročím spjatým s historií našeho státu, nebo  

u příležitosti výročí spojených s 1. či 2. světovou válkou. Z důvodu mimořádných opatření nemohly být 

v květnu realizovány velké hromadné pietní akty spojené s oslavami 75. výročí osvobození a vítězství 

ve 2. světové válce. Na základě pokynu předsedy ČsOL proběhlo velké množství komorních pietních 

aktů, dodržujících nastavená protiepidemická opatření. Obdobně vydal předseda ČsOL pokyn  

i k oslavám výročí vzniku samostatného státu a Dne veteránů.  

Celkem tak ve sledovaném období proběhlo přes 600 pietních aktů s účastí zástupců ČsOL, při 

kterých bylo položeno na 621 věnců a kytic. Jednotám bylo na krytí nákladů zasláno celkem  

194 055 Kč. Ústředí ČsOL nakoupilo věnce za 171 256,50 Kč a většinu jich distribuovalo do jednot. 
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Podobně jako v předchozích letech i v roce 2020 tvořily Projekty ČsOL samostatnou skupinu v plánech 

práce ČsOL a byla jim věnována odpovídající pozornost. Jedná se o následující projekty: 

 

I realizaci projektů ČsOL však zasáhlo omezení spojené s nouzovými stavy v souvislosti s šířením 

pandemie nemoci covid-19. Vedení ČsOL v reakci na mimořádná opatření redukovalo plány práce a 

Republikový výbor ČsOL odsouhlasil dne 29. 8. 2020 Aktualizaci revize covid-19 plánů práce ČsOL na 

rok 2020. Další redukce činnosti projektů pak proběhla v souvislosti s vyhlášením druhého 

nouzového stavu v říjnu roku 2020.  

Poř. 
čísl
o 

Název akce Popis Odpovídá 

Aktualizace revize covid-19 z 29. 8. 2020 (Kč) 

Celkem 
z toho 

dotace MO ostatní vlastní sponzor 
         

1. 
Péče ČsOL o válečné 
veterány 

Péče o ČsOL o válečné 
veterány ve spolupráci 
s MO ČR 

br. P. 
Budinský 

8 000 000 7 196 000  804 000 0 

2. Projekt SZ pomoci 

Proplácení náhrad za 
léky, zdravotní 
pomůcky a sociální 
výpomoc pro členy 

br. P. 
Budinský 

560 000  550 000 10 000 0 

3. Zámeček Pardubice 
Správa a rekonstrukce 
nemovitosti ČsOL 

br. P. Budinský, 
F. Bobek, V. 

Šinkovec 
22 800 000  16 500 000 7 300 000 

 

4. 
Legionářská mládež 
(POKOS ČSOL) 

Tento projekt je 
realizován v rámci 
činnosti ČsOL 

br. P. 
Budinský, F. 

Bobek 
1 073 300 598 300 0 300 000 175 000 

5. Legie 100 
Připomínky 100. výročí 
vzniku a bojů čs. legií 
za samostatnost 

br. P. Budinský, 

M. Mojžíš, 

J. Charfreitag 
19 350 000 16 500 000  1 850 000 1 000 000 

6. 
Legie 100 – MD ČR, 
MF ČR 

 

br. P. Budinský, 

M. Mojžíš, 

J. Charfreitag 
1 720 000 0 1 620 000 100 000 0 

7.        
 

8.        
 

 

 PROJEKTY CELKEM 54 503 300 24 294 300 18 670 000 10 364 000 1 175 000 

Projekty ČsOL 2020 a jejich vyhodnocení
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1. Projekt Péče ČsOL o válečné veterány v ČR v roce 2020 

 

V lednu 2010, po podepsání dohody s MO ČR, začala ČsOL realizovat projekt Péče o válečné veterány. 
Péče a podpora veteránů je jednou z priorit poslání našeho spolku. Tento projekt je kontinuálně 
zabezpečován ke spokojenosti veteránů i jejich rodinných příslušníků až do současnosti. 
 
Původní zaměření projektu bylo pouze ve vztahu k druhoválečným veteránům. V roce 2016 byli  
do působnosti projektu přidáni i novodobí váleční veteráni (NVV) starší 60 let, tedy po ukončení branné 
povinnosti a jejich vyřazení z evidence vojenské správy. Od léta 2016 byli kontaktováni a zařazováni  
do systému péče o válečné veterány. Obdobně byli v roce 2018 do projektu zaevidováni i váleční 
veteráni třetího odboje (TVV). 
 
Informace o veteránech, které umožňují zkvalitňovat péči a zajišťovat průběžné zprávy pro MO ČR, 
jsou průběžně aktualizovány. 
 
Veteránům je distribuován časopis Legionářský směr vydávaný Československou obcí legionářskou, 

který přináší informace z veteránského hnutí, seznamuje čtenáře s historií 1. a 2. světové války, 

novodobými misemi, s tradicemi AČR, děním v ČsOL a s aktualitami a akcemi MO ČR a ČsOL. Přímo pro 

válečné veterány je pak vydáván občasník Veterán, který informuje o životě veteránů v krajích.  

Na tvorbě obsahu se podílejí i někteří veteráni. 
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Rozpočet projektu Péče ČsOL o válečné veterány v ČR v roce 2020 
 

Kód Název nákladu - pozice 
Měrná 

jednotka 
Sazba (Kč) 

Měsíční 
náklady 

(Kč) 

Počet 
osob 

Rok 2020 Celkové 
náklady 

(Kč) 
Doba 
(měs.) 

Celkem 
(Kč) 

Pojistné 
(34%) 

52. Osobní náklady 
52.01. Pracovní smlouvy         

52.01.01 Vedoucí projektu  0,75 45 100,00 33 825 1 12 405 900  405 900 

52.01.02 Asistentka 1,00 28 700,00 28 700 1 12 344 400  344 400 

52.01. Pracovní smlouvy 750 300 0 750 300 

52.02. Dohody o pracovní činnosti         

52.02.01 Realizátor projektových aktivit 15,00 200,00 3 000 18 6 324 000  324 000 

52.02.02 Ekonom projektu   0   0  0 

52.02. Dohody o pracovní činnosti 324 000  324 000 
        

52.03. Dohody o provedení práce         

52.03.01 Zástupce vedoucího projektu 25,00 400 10 000 1 12 120 000  120 000 

52.03.02 Ekonom projektu 25,00 400,00 10 000 1 12 120 000  120 000 

52.03.03 Realizátor sociální pomoci 16,00 205,00 3 280 1 12 39 360  39 360 

52.03.04 Realizátor zdravotní pomoci 16,00 205,00 3 280 1 12 39 360  39 360 

52.03.05 Tiskový pracovník-redaktor 12,00 260,00 3 120 1 8 24 960  24 960 

52.03.06 Terénní pracovník, koordinátor 13 400,00 5 200 37 12 2 308 800  2 308 800 

52.02.07 Operátor linky důvěry 16 205,00 3 280 1 12 39 360  39 360 

52.02.08 Publicista 80,00 260,00 20 800 1 1 20 800  20 800 

52.02.09 Webový publicista 12,00 260,00 3 120  1 12 37 440  37 440 

52.03. Dohody o provedení práce 2 750 080 0 2750 080 
     

52. Mzdové náklady 3 824 380 0 3 824 380 

52. Pojistné soc. a zdr. 253 600 0 253 600 

52. Osobní náklady celkem 4 077 980 0 4 077 980 

 

51. Nemateriální náklady 

51.01.01 Cestovní náhrady 1 3 360,00 3 360 42 12 1 693 440  1 693 440 

51.01 Cestovní náhrady a stravné  1 693 440  1 693 440 
     

51.02.01 
Telekomunikační a přístupové 
služby 

1 10 000,00 10 000 1 12 120 000  120 000 

51.02.02 Nájemné kanceláří 1 18 000,00 18 000 1  12 216 000  216 000 

51.02.03 Spotřeba energie v kancelářích 1 15 375,00 15 375 1 12 184 500  184 500 

51.02.04 
Náklady na správu databází a 
dokumentů 

1 5 700,00 5 700 1 12 68 400  68 400 

51.02.05 Správa PC sítě, údržba PC 1 4 000,00 4 000 1 1 48 000  48 000 

51.02.06 Náklady na odborná školení 1 10 000,00 10 000 1 1 10 000  10 000 

51.02.07 Odb. pracovník – právník 1 1 500,00 1 500 1 12 18 000  18 000 

51.02.08 
Zpracování účetnictví a mzdové 
agendy 

1 25 000,00 53 000 1 12 300 000  300 000 

51.02.09 Poštovné 1 100 000,00 100 000 1 1 100 000  100 000 

51.02.10 Zákonné poj. odpovědnosti zam. 1 1 250,00 1 250 1 4 5 000  4 000 

51.02.11 Náklady – ostatní        0 

51.02 Nákup služeb   1 069 900  1 069 900 
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Kód Název nákladu – pozice 
Měrná 

jednotka 
Sazba (Kč) 

Měsíční 
náklady 

(Kč) 

Počet 
osob 

Rok 2020 
Celkové 

náklady (Kč) Doba 
(měs.) 

Celkem 
(Kč) 

Pojistné 
(34%) 

51.03.01 
Setkání – pronájem prostor, 
techniky, banner 

1 5 000,00 5 000 1 50 250 000  250 000 

51.03.02 
Setkání – ubytování, přeprava, 
pozvánky 

1 3 000,00 3 000 1 50 150 000  150 000 

51.03.03 Setkání – občerstvení, setkání 1 5 000,00 5 000 1 42 210 000  210 000 

51.03.04 Náklady na kulturní akce 1 300,00 300 200 1 60 000  60 000 

51.03 Náklady na setkání  670 000  670 000 
 

51.04.01 Občasník Veterán – tisk 1 4 000,00 4 000 1 8 32 000  32 000 

51.04.02 Aktualizace webových stránek 1 2 000,00 2 000 1 12 24 000  24 000 

51.04.03 
Náklady na vydání vzpomínek 
veteránů 

1 50 310,00 50 310 1 1 50 310  50 310 

51.4. Náklady na Public relations  106 310  106 310 
     

51 Celkem nemateriální náklady 3 539 650  3 539 650 

          

50 Materiální náklady 

50.01 Zařízení a vybavení         

50.01.01 Nákup tonerů do tiskáren 1 1 230,00 1 230 20 1 24 600  24 600 

50.01.02 Nákup kancel. materiálu 1 80,00 80 42 12 40 320  40 320 

50.01.03 Nákup květin, darů 1 150,00 150 525 1 78 750  78 750 

50.01.04 Časopis pro VV 1 30,00 30 1378 5 206 700  206 700 

50.01.05 Tiskárny         

50.01.06 PC technika – NTB 1 10 000,00 10 000 3 1 30 000  30 000 

50.01.07 Ostatní 1     0  0 

50 Celkem materiální náklady 380 370  380 370 

            

CELKEM 7 998 000  7 998 000 

 

 

 

Monitorovací indikátor aktivit projektu Péče ČsOL o válečné veterány 
 

Aktivity k 31. 12. 2020 DVV NVV TVV Všichni VV 

Počet návštěv  1 242 938 87 2 267 

Počet doprovodů 56 13 0 69 

Jiné kontakty 4 553 4 684 108 9 345 
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Vyhodnocení projektu Péče ČsOL o válečné veterány v roce 2020 

Těžiště práce při realizaci projektu spočívá zejména v pravidelném osobním styku terénních pracovníků 

s válečnými veterány a řešením sociálních, zdravotních, administrativních nebo i právních potřeb. 

Primárním způsobem péče jsou individuální návštěvy, osobní kontakty v přirozeném prostředí 

veterána, které probíhají formou rozhovoru, v rámci kterého jsou veteránovi sděleny potřebné 

informace a zároveň má veterán možnost sdělit své problémy, poznatky a projednat svou osobní 

situaci. Tedy podpora veteránů v oblasti sociální, zdravotní a společenské v jejich přirozeném prostředí 

a současně podpora při snížení rizika sociálního vyloučení nebo zabránění sociálnímu vyloučení v 

případech individuálních složitých životních situací. 

Od března 2020 však byla činnost projektu velmi ovlivněna epidemiologickými opatřeními v 

souvislosti s šířením viru SARS-CoV-2. Formy práce byly přesunuty do roviny distanční komunikace s 

omezením osobního styku, při zachování adekvátní úrovně péče. Obsah byl upraven situaci a 

zaměřen na krizovou intervenci, šíření informací a monitoringu stavu VV. 

V průběhu roku byl zabezpečován provoz bezplatné informační telefonní linky pro veřejnost ohledně 

péče o válečné veterány a poprvé byla celoročně aktivní linka důvěry, která je zaměřena na prevenci 

sociálního vyloučení, u DVV především formou blahopřání k narozeninám případně telefonickými 

rozhovory s potřebnými VV.  

Již 8 rokem zabezpečujeme pro zájemce z řad válečných veteránů a jejich rodinných příslušníků 

dvoudenní komplexní zdravotní prohlídky ve FN Motol v termínech, kdy to epidemiologická opatření 

dovolují. 

V roce 2020 se podařilo realizačnímu týmu projektu udržet vysokou úroveň péče o válečné veterány a 

splnit stanovená kritéria. Na konci roku 2020 bylo v projektu zahrnuto 231 druhoválečných veteránů, 

1 113 novodobých válečných veteránů a 21 veteránů 3. odboje. Celkové náklady projektu 

k 31. 12. 2020 činily 8 176 899 Kč. Československá obec legionářská se podílela na nákladech částkou 

950 899 Kč, včetně dotace Karlovarského kraje ve výši 30 000 Kč. Na projekt nám byla poskytnuta 

dotace MO ČR ve výši 7 196 000 Kč. Dotační peníze byly hospodárně použity v souladu s Rozhodnutím 

MO ČR pouze na hrazení předepsaných nákladů. 
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2. Projekt Sociálně-zdravotní pomoci 
 

Již dvanáctým rokem pokračovala realizace projektu Sociální a zdravotní podpory členů ČsOL. Cílem 

projektu bylo poskytnutí pomoci členům ČsOL, především příslušníkům 2. odboje, při řešení jejich 

sociálních a zdravotních problémů. Významnou součástí projektu byla i další aktivita, kterou pro ČsOL 

zabezpečila FN Motol, která spočívá ve dvoudenním komplexním vyšetření pro válečné veterány  

a členy ČsOL. Díky nadstandardní spolupráci s vedením FN Motol projdou členové ČsOL dvoudenním 

kompletním vyšetřením a dle výsledků prohlídky je jim věnována další případná péče. 
 

Rozpočet projektu Sociálně-zdravotní pomoci v roce 2020 

Nákladová položka CELKEM 

Základní varianta z 14. 12. 2019 (Kč) Aktualizace revize covid-19 z 29. 8. 2020 (Kč) 

z toho 
CELKEM 

z toho 

dotace vlastní sponzor MF ČR vlastní sponzor 

         

1. Sociálně zdravotní podpora         

Náklady na prostředky zdravotní podpory 300 000 250 000 50 000  250 000 250 000   

Náklady na sociální výpomoc 250 000 250 000 0  270 000 270 000   

Náklady na distribuci financí a poštovné 40 000 30 000 10 000  30 000     30 000   

Celkem Sociálně zdravotní 
podpora 

590 000 530 000 60 000 0 550 000 550 000 0 0 

2. Režijní náklady         

Odměny, platy 0 PoVV   0    

Režijní náklady 5 000  5 000  5 000  5 000  

Ostatní 5 000  5 000  5 000  5 000  

Celkem režijní náklady 10 000 0 10 000 0 10 000 0 10 000 0 

         

Celkem 600 000 530 000 70 000 0 560 000 550 000 10 000 0 

 

Vyhodnocení projektu Sociálně-zdravotní pomoci v roce 2019 

V roce 2020 poskytla ČsOL prostřednictvím projektu Sociální a zdravotní výpomoc podporu 194 členům 

ČsOL. Z prostředků ČsOL a MF ČR bylo včetně poštovného vyplaceno na SZ podporu 489 567 Kč. Přijetí 

nové legislativy pro doplatky za léky, kdy u nejstarších věkových skupin je spoluúčast pouze 500 Kč, 

respektive 1 000 Kč u druhé nejstarší kategorie, znamená, že svým válečným veteránům a seniorům 

Československá obec legionářská doplácela podstatně menší finance. 
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3. Projekt Zámeček Pardubice 

Československá obec legionářská vlastní od roku 2015 Larischovu vilu v Pardubicích, která je symbolem 

československého odboje a připomínkou utrpení českých vlastenců. V jejím sklepení v období 

heydrichiády v roce 1942 Němci vyslýchali spolupracovníky výsadkářů ze skupiny SILVER A i obyvatele 

Ležáků, aby je následně zastřelili na nedaleké střelnici. Nemovitost získala ČsOL v již silně zanedbaném 

stavebně-technickém stavu.  

Československá obec legionářská zřídila na opravu a další využití objektu samostatný projekt  

pod názvem Zámeček Pardubice. Cílem projektu je kompletní rekonstrukce objektu a následné využití 

pro vytvoření muzea heydrichiády a muzea domácího a zahraničního odboje včetně zázemí a prostor 

pro organizování branných her s vlasteneckou tematikou pro mládež. V roce 2017 byl Republikovým 

výborem ČsOL odsouhlasen plán na období 2018–2019 pro vyřešení havarijního stavu věže a 

zpřístupnění historického sklepení. Tento plán začal být od roku 2017 realizován z prostředků 

Pardubického kraje, města Pardubice, Ministerstva kultury ČR a ČsOL.  

V průběhu roku 2020 se podařilo dokončit práce na dalších částech etapy zprovoznění věže, spočívající 

především v repasi kamenných prvků na vnějším plášti věže, repasi kamenného schodiště, provedení 

vnější fasády, dokončení vnitřních omítek, provedení replik vnitřních truhlářských prvků a dveří, repase 

venkovních dveří, osazení koncových prvků. Celkové dokončovací práce ke zprovoznění věže byly 

splněny do plánovaného termínu a slavnostně představeny donátorům a pozvané veřejnosti v den 

výročí vyhlazení osady Ležáky. Následně bylo zahájeno kolaudační řízení a po zapracování připomínek 

(především od požárníků) nyní čekáme na vydání kolaudačního rozhodnutí. V září 2020 byla zahájena 

etapa opravy a rekonstrukce střechy hlavní budovy, s dotací MK ČR z programu záchrany 

architektonického dědictví (PZAD). Současně s touto etapou provedla ČsOL i změnu v účtování tohoto 

projektu, kdy jsme se stali plátci DPH, v důsledku čehož náklad ve výši 21% DPH nadále nezatěžuje 

fakturované částky za stavební práce a zvyšuje efektivitu čerpání dotací. Aktuálně vyhlášený nouzový 

stav nenarušil výrazným způsobem průběh prací a plnění termínů, stavební práce nebyly předmětem 

restriktivních opatření, probíhaly nepřetržitě za dodržení stanovených ochranných podmínek. Jsou 

zahájeny práce na opravě podlah a technické místnosti, jakož i práce na technickém zhodnocení 

páteřních rozvodů a technologie vzduchotechniky a topení. Tyto práce předpokládáme ukončit do 

prosince letošního roku. Momentálně probíhají dokončovací práce na opravách střechy hlavní budovy 

včetně pokrývačských a klempířských prací. Tato kompletní rekonstrukce střechy je plánována s 

dokončením do června 2021. V souvislosti s pracemi na střeše jsou prováděny i opravy fasád 

souvisejících ploch a celého východního křídla. 
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V souladu s memorandem k záchraně a obnově Larischovy vily z roku 2019 město Pardubice přispělo 

v roce 2020 na opravu objektu dotací ve výši 5 mil. Kč a Pardubický kraj uvolnil částku ve výši 10 mil. 

Kč. V návaznosti na prováděné práce byla celá dotace od statutárního města Pardubice a část dotace z 

Pardubického kraje ve výši 8 mil. Kč vyčerpána v termínu do 31. prosince 2020. Dodatkem smlouvy s 

Pardubickým krajem byly převedeny zbývající 2 mil. Kč do roku 2021 s tím, že do 31. května 2021 dojde 

k jejich dočerpání na určený účel v návaznosti na prováděné práce. Aktuálně na rok 2021 očekáváme 

přidělení dotace 5 mil. Kč od statutárního města Pardubice a dotaci ve výši 1,5 mil. Kč od Ministerstva 

kultury ČR. Současně jsme získali příslib hejtmana Pardubického kraje o poskytnutí dotace ve výši 5 mil. 

Kč po vyúčtování předchozí dotace. 

Zámeček má nové webové stránky www.zamecekpardubice.cz, rovněž zpracovává nové facebookové 

stránky. Na konci předcházejícího roku Československá obec legionářská zřídila sbírku pod názvem 

SBÍRKA ZÁMEČEK PARDUBICE s č. ú.: 115-3929470267/0100. V listopadu 2020 byla Larischova vila 

vyhlášena Národní kulturní památkou. 

Celkové náklady na projekt Zámeček v roce 2020 činily 20 225 605 Kč, z toho 14 489 000 Kč  

byly dotační prostředky. 
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4. Projekt Legionáři pro mládež v roce 2020 

Od roku 2018 realizuje ČsOL jako samostatný projekt i cyklus branných soutěží, závodů a vědomostních 

či sportovních her Legionáři pro mládež. Československá obec legionářská klade velký důraz na práci 

s mládeží, každoročně vyčleňuje na tyto akce patřičný objem finančních prostředků a současně žádá o 

grantovou podporu.  

Na rok 2020 byla naplánována realizace 51 branných a sportovních akcí. Jednalo se především o řadu 

projektových dnů Battlefield, řadu Projektových dnů Republika a Legie, branný závod Mise, 

vzpomínkovou akci Oheň (bez)naděje či řadu dalších branných a sportovních závodů. Akce pro děti a 

mládež koordinoval vedoucí projektu br. František Bobek. V rámci programu Ministerstva obrany ČR – 

Příprava obyvatelstva k obraně státu nebylo v dotačním výběrovém řízení podpořeno 15 branných akcí 

ČsOL pro mládež.  

Realizaci projektu v roce 2020 zásadním způsobem zkomplikovala celosvětová pandemie šíření nemoci 

covid-19, a tak jsme byli nuceni přesunout velké množství akcí na pozdější období, nebo je úplně zrušit 

(6 akcí).  
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6. Projekt Legie 100 v roce 2020 

Cílem projektu je napomáhat k uchování kulturního dědictví utvářením hrdosti k vojenským tradicím  

a posilováním vědomí součinnosti obyvatel k obraně vlasti. Prostřednictvím několika okruhů  

jsou prezentovány, připomínány a vysvětlovány legionářské tradice v duchu odkazu zakladatelů 

našeho státu. ČsOL tak v souladu se svým posláním realizuje projekt k obnovení národní hrdosti, 

vlastenectví, demokratických a bojových tradic v České republice a k seznámení mladé generace 

s úlohou armády v boji za samostatný stát.  

 

 

Rovněž realizaci projektu Legie 100 v roce 2020 zásadním způsobem zkomplikovala celosvětová 

pandemie šíření nemoci covid-19. Na počátku roku 2020 projekt navázal na úspěšnou realizaci všech 

aktivit v předcházejících letech. Od poloviny března 2020 byla jeho realizace zkomplikována 

mimořádnými opatřeními přijatými v souvislosti s nákazou covid-19, která zásadním způsobem 

zkomplikovala některé části projektu, které byly přímo závislé na možnosti prezentace a pořádání  



73

 

veřejných akcí. V rámci první vlny pandemie v měsících březen–květen, tedy poté, co vláda České 

republiky vyhlásila nouzový stav spojený s uzavřením škol, muzeí a hromadných kulturních a 

sportovních akcí, jsme byli nuceni přesunout velké množství domluvených aktivit na pozdější období, 

případně některé zrušit úplně či je nahradit jinými. Kromě zahraničních poutí a pietních cest zasáhla 

protiepidemická opatření především do zahájení putování Legiovlaku a též omezila aktivity, které jsou 

určeny dětem a studentům. Stálé výstavy z cyklu Cesta legionáře, putovní výstavy po školách a 

přednášky pro školní mládež tak byly pozastaveny a během léta se je podařilo realizovat jen v omezené 

míře. Po částečném letním rozvolnění nastoupila bohužel již v září druhá vlna šíření nemoci covid-19, 

v říjnu tak byl ve spojitosti s mimořádnými opatřeními opětovně vyhlášen nouzový stav, což znamenalo 

konec hromadných akcí, školní docházky i uzavření muzeí a výstav. I v tomto těžkém roce, omezeném 

nemocí covid-19 a přijatými vládními opatřeními, byly projektem stanovená kritéria a cíle ve většině 

případů splněny, o čemž svědčí popis jednotlivých aktivit.  
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Vyhodnocení projektu Legie 100 za rok 2020 

 

MEDIÁLNÍ PODPORA PROJEKTU  

Stejně jako v roce 2019 byla hlavní část propagace projektu směřována na informační materiál, který 

byl ve sledovaném období distribuován občanům ČR nejen v rámci jednotlivých aktivit projektu, ale 

také samostatně. Další částí této aktivity bylo prezentování projektu prostřednictvím periodika 

Legionářský směr a webových stránek, na kterých byly uveřejňovány upoutávky na plánované akce a 

vyhodnocení těch proběhlých. Ve sledovaném období byly vyhotoveny reklamní spoty k propagaci 

projektu Legie 100 a jeho části Legiovlak. Další mediální podpora proběhla ve vysílání České televize a 

lokálních televizních stanicích. K propagaci projektu byly též využívány výlepové plochy, a to především 

k propagaci Legiovlaku. Pro podporu projektu byly dále inzerovány jednotlivé aktivity, a to na 

specializovaných veletrzích a v odborných časopisech. Návštěvníkům akcí byly stejně jako v předešlých 

letech distribuovány rozlišovací odznaky a další drobné propagační předměty s motivy čs. legií.  

Neméně důležitou částí mediální podpory v roce 2020 bylo zhotovení dalšího dílu dokumentu Legie 

100 s podtitulem „Rusko 1918–1920“, který odvysílá Česká televize v několika reprízách na programu 

ČT2 v roce 2021. V rámci projektu též došlo k zapojení do přípravy popularizačního seriálu „K poctě 

zbraň“, který se zaměřuje na seznámení veřejnosti s prezentacemi vojenské historie našeho státu. 

 
a) Internetové stránky projektu 

Internetové stránky projektu a ČsOL přinášejí všechny podstatné informace o činnosti 
projektu. Ve sledovaném období navštívilo webové stránky 102 000 unikátních 
návštěvníků. 

 

b) Zajištění partnerů  
Do konce sledovaného období se k projektu Legie 100 připojilo celkem 74 partnerů, z nichž 
někteří sdružují stovky samospráv a obcí. 

 

c) Sociální sítě 
Pro propagaci legionářských myšlenek jsou využívány sociální sítě (Facebook). 
Za sledované období měly facebookové stránky všech částí projektu dosah na 2 100 000 
uživatelů Facebooku.  
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POUTĚ ČSOL 

V  roce 2020 jsme si měli připomenout významná výročí našich dějin, a to zejména 100. výročí ukončení 
bojů s bolševiky a působení čs. legií na Sibiři včetně jejich návratu do vlasti. Na sledované období tak 
bylo naplánováno několik zahraničních poutí, především pak do Ruska či na Slovensko.  
Na počátku března 2020 vyrazila skupina badatelů ČsOL spolu se zástupci Odboru pro válečné veterány 
MO ČR na Sibiř do okolí jezera Bajkal s cílem monitorovat stav existujících válečných hrobů a provést 
rekognoskaci pro připravovanou jarní pouť do této oblasti. 
Bohužel vlivem šíření pandemie covid-19 a uzavřením hranic se nepodařilo realizovat žádné další 
plánované zahraniční poutě. Dále musela být zrušena pouť na Slovensko, která byla plánována 
v souvislosti s odhalením rekonstruovaného pomníku čs. vojáků v Badíně a busty M. R. Štefánika 
v Dolním Kubíně.  
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PIETNÍ AKTY  

Pietní akty byly ve sledovaném období realizovány dle předloženého plánu:  
        

� výročí narození T. G. Masaryka v Lánech  
� výročí úmrtí M. R. Štefánika u hvězdárny na Petříně  
� 100. výročí bitvy u Zborova na Olšanských hřbitovech  
� výročí narození M. R. Štefánika u hvězdárny na Petříně 
� připomínka bitvy o Doss Alto na Olšanských hřbitovech  

 
Současně, mimo tyto hlavní akce, ČsOL prostřednictvím svých 75 jednot organizovala, 
spoluorganizovala či se účastnila několika desítek menších pietních akcí u příležitosti výročí událostí 
spojených s 1. světovou válkou a účastí čs. legionářů v ní po celém území ČR i v zahraničí. Celkem se 
dle odhadů pietních aktů zúčastnilo na 1 000 účastníků. 
 

 

LEGIOVLAK  

Projekt Legiovlak, který je hlavní součástí projektu Legie 100, byl v roce 2020 naplánován především 
s důrazem na návštěvu krajských měst, ve kterých se Legiovlak zastavil na samém počátku své jízdy po 
ČR v letech 2015–2016. Právě vědomí obměny školáků v krajských městech tak nabízelo velký potenciál 
pro zajištění rekordní návštěvnosti soupravy Legiovlaku. I proto bylo na rok 2020 naplánováno 35 
zastávek s návštěvou všech krajských měst, a to v období 15. 3. – 26. 11. 2020. 
 
S ohledem na vyhlášení nouzového stavu v České republice od 12. března 2020 nemohla již připravená 

souprava Legiovlaku vyjet na svou plánovanou trasu, ale byla ponechána v Depu kolejových 

vozidel Plzeň. Pro zaměstnance projektu byl připraven a realizován náhradní program. V první fázi šlo 

o údržbu expozic, která byla původně naplánována na letní prázdninové měsíce. Následně se průvodci 

podíleli na zpracování dat sebraných na Legiovlaku v letech 2017–2020. Zaměstnanci Legiovlaku tak za 

období pozastavení výstavní činnosti na jaře a na podzim 2020 zpracovali a nově nahráli do veřejné 

webové databáze (www.krevlegionare.cz) pozůstalosti 3 724 legionářů, které obsahovaly 27 122 

fotografií. Podařilo se nám tak splatit dluh, který jsme pro nedostatek času nemohli v rámci projektu 

odčinit v předchozích měsících.  



81

Trasa Legiovlaku se díky stále se měnícím podmínkám rozvolňování opatření na konci května zásadně 

změnila a došlo k upuštění od původního plánu, ve kterém jsme počítali s návštěvou krajských měst. 

Právě velikost měst a očekávatelná návštěvnost podle zkušeností z let 2015 a 2016 nás nakonec 

donutily naplánovat takové zastávky, které by umožnily bez zásadního omezení realizovat sezónu, a to 

vzhledem k doporučeným počtům návštěvníků muzeí a galerií. Byla tedy vybrána místa, jejichž 

návštěvnický potenciál korespondoval s ohlášenými restriktivními opatřeními. Pro rok 2020 tak byl 

sestaven náhradní plán jízdy, který čítal 28 zastávek. Z této trasy se podařilo zrealizovat 21 zastávek do 

doby, než došlo k podzimním restrikcím muzeí. 

Pojízdné muzeum Legiovlak zahájilo v roce 2020 svůj výstavní provoz dne 2. června 2020, kdy bylo 
otevřeno veřejnosti a do jeho uzavření dne 12. října jej navštívilo 59 370 návštěvníků. Každá zastávka 
byla doprovázena masivní reklamní kampaní. Kromě zastávek uvedených v mapě se také podařilo 
realizovat tři zastávky na území SR, kde Legiovlak navštívilo dalších přibližně 6 000 návštěvníků. 
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a) Výběrové řízení na pracovníky Legiovlaku  

S ohledem na to, že se v roce 2020 prodloužily smlouvy se stávajícími pracovníky vyjma jednoho 
průvodce, bylo v roce 2020 uskutečněno jedno výběrové řízení na pozici průvodce Legiovlaku. Nově 
příchozí pracovník byl zaškolen, aby mohl tuto práci vykonávat dle dříve nastavených standardů.  
 
b) Oprava stávajících vozů 
Na počátku roku 2020 byly po ročním provozu opět opraveny stávající vozy, které dle drážní normy 
musely projít revizemi podvozků a musely být uvedeny do požadovaného technického stavu. Kromě 
provozních oprav byl zrekonstruován interiér některých vozů, které jsou v provozu již od roku 2015. 
Zároveň došlo k obnově nátěrů většiny vozů, které byly po letech používání degradovány. Po každých 
ujetých 1 000 kilometrech musely všechny vozy Legiovlaku v souladu s drážními předpisy projít 
technickou kontrolou. Nalezené závady byly odstraněny. Pravidelná kontrola byla provedena 
v průběhu roku 2020 čtyřikrát.  
 
c) Příprava a realizace výstavních částí 
V prvním pololetí byly v interiérech vagónů opraveny výstavní části a rovněž byly aktualizovány o nové 
materiály a exponáty.  
 
d) Zajištění organizovaných prohlídek škol 
Jednou z nejdůležitějších cílových skupin Legiovlaku byly děti a mládež. Za tímto účelem byly osloveny 
školy v místě zastávek vlaku a v blízkém okolí. Bohužel se na základě celostátní krizové situace 
nepodařilo dostatečně zajistit návštěvnost škol na Legiovlaku. Většinu času, kdy byl Legiovlak otevřen, 
byly školy zavřeny nebo fungovaly pouze v krizovém režimu. 
 
e) Propagace a prezentační materiál 
V roce 2020 byly vytištěny nové prezentační materiály, které byly průběžně distribuovány 
návštěvníkům Legiovlaku, ale také návštěvníkům jiných aktivit projektu Legie 100.  
 

 

PÉČE O VÁLEČNÉ HROBY A PIETNÍ MÍSTA  

V rámci této aktivity projektu bylo naplánováno zhotovení čtyř pamětních desek (legionářům Antonínu 
Halbichovi, Leopoldu Novotnému, Jindřichu Bejlovi a 6. čs. stř. pluku „Hanáckému“) a oprava pomníku 
roty „Nazdar“ v Trutnově. Na základě jednání došlo v průběhu roku k pozastavení realizace pamětní 
desky legionáře A. Halbicha a naopak k přípravě osazení pamětní desky na rodném domě 
legionářského generála Otakara Husáka v Praze 2. 
 
Ve sledovaném období byly zhotoveny a osazeny pamětní desky Leopoldu Novotnému a Jindřichu 
Bejlovi.  S ohledem na podzimní restrikce akcí došlo u výroby desek roty „Nazdar“ a O. Husáka pouze 
k jejich odlití a samotné odhalení bylo přesunuto na příznivější období v následujícím roce. Badatelům 
z řad ČsOL se ve spolupráci s pracovníky Muzea Podkrkonoší v Trutnově podařilo nalézt a vyzvednout 
ze země původní kamenný monolit pomníku roty „Nazdar“, která byla od roku 1938 v areálu bývalých 
kasáren hraničářského praporu. Na tento monolit bude osazena kopie původní pamětní desky.  
Z finanční spoluúčasti ČsOL byl v roce 2020 též zakoupen model sochy plk. J. J. Švece, který bude možno 
využít při připravované rekonstrukci pomníku J. J. Švece.  
 
Na počátku března 2020 vyrazila skupina badatelů ČsOL spolu se zástupci oddělení péče o válečné 
hroby Odboru pro veterány MO ČR na průzkumnou a rekognoskační cestu na Sibiř do okolí jezera 
Bajkal. Zde skupina monitorovala stav existujících válečných hrobů a též se pokoušela zajistit zahájení 
rekonstrukce zničených pomníků.  
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PUTOVNÍ VÝSTAVY  

Do začátku října 2020 vytvořila Československá obec legionářská 20 putovních výstav s legionářskou 

tematikou. Tyto výstavy měly být ve sledovaném období průběžně vystavovány, ale vzhledem k šíření 

nemoci covid-19 a vyhlášení nouzového stavu v ČR bylo mnoho plánovaných výstav zrušeno či 

přesunuto na pozdější období. I tak celkový počet prezentovaných výstav dosáhl 29 instalací. Výstavy 

byly realizovány především ve spolupráci s jednotami ČsOL, základními a středními školami, gymnázii, 

útvary AČR, krajskými a obecními úřady, knihovnami a muzei. Kromě toho byla jedna putovní výstava 

součástí pojízdné expozice československých legií – Legiovlaku. Celkový počet realizovaných instalací 

tak byl v roce 2020 nepříznivě ovlivněn pandemií nemoci covid-19.  

a) Provozování již vytvořených putovních výstav 
Ve sledovaném období proběhlo 29 putovních výstav. I díky kooperaci s projektem Legiovlak 
navštívilo naše putovní výstavy na 28 000 návštěvníků.  

 
b) Výroba nových putovních výstav a kopií stávajících výstav 
V roce 2020 nebyly vyrobeny nové putovní výstavy s legionářskou tematikou.  

 
c) Prezentace existujících putovních výstav 
Ve sledovaném období zajišťoval provoz putovních výstav včetně jejich instalace a obnovy dispečer 
putovních výstav. K účelu instalace výstav byl využíván služební automobil VW Transportér, který 
umožňoval převoz i několika výstav zároveň.     
 

Další instalace pak probíhaly v kooperaci s Legiovlakem na místech jeho zastavení. Zde se vždy jednalo 

o výstavu Československé legie v Rusku 1914–1920. V rámci projektu jsme dále spolupracovali na 

přípravě výstav o čs. legiích v Litvínově, Lipníku nad Bečvou, Českém Krumlově, Kladně, Chanovicích, 

Myslívě, Jaroměři, Náchodě, Žatci, Žamberku, Králíkách, Zábřehu na Moravě, Nymburku a v Českých 

Budějovicích. 

 

 

 

STÁLÉ VÝSTAVY CYKLU CESTA LEGIONÁŘE 

Ve sledovaném období byly provozovány čtyři samostatné expozice. 
 

a) Cesta legionáře 2 v Josefově, která je zpřístupněna veřejnosti od listopadu 2016. Výstava 
mapuje osudy legionářů v letech 1914–1945 na příkladech nejlepších hrdinů našeho národa. 

 
b) Čs. legie 1914–1920 v Království železnic je provozována od roku 2016 a probíhá na Smíchově. 

 
c) Hlavní expozice byla provozována v rámci Muzea čs. legií na náměstí  

I. P. Pavlova. V rámci tohoto muzea byl též provozován prostor, který je používán jako malý 
přednáškový sál pro potřeby pořádání přednášek, besed a promítání dobových filmů a 
fotografií. Muzeum bylo ve sledovaném období hojně navštěvováno především potomky čs. 
legionářů, ale také studenty a zahraničními turisty. Cílem Muzea a vzdělávacího centra 
československých legií je osvětová a vzdělávací činnost zaměřená na připomínku 100. výročí 
vzniku samostatného Československa a působení čs. legií. Centrum nabízelo základním a 
středním školám interaktivní přednášky o historii a vzniku ČSR.  
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d) V roce 2020 byla také přístupná expozice na náměstí v obci Pecka. Expozice se věnuje nejen 
historii legionářů z této obce, ale též zapojení legionářů do veřejného života po roce 1918 a 
místnímu rodákovi Františku Chramostovi.  

Bohužel i do realizace této aktivity nepříznivě zasáhlo šíření nemoci covid-19 a přijatá mimořádná 

opatření včetně vyhlášení nouzového stavu v ČR. Stálé výstavy tak musely být několikrát uzavřeny a 

provozovány v omezené míře v souladu s platnými opatřeními.  Tyto expozice i tak v roce 2020 zhlédlo 

na 27 000 návštěvníků. 

 

VOJENSKO-HISTORICKÉ UKÁZKY  

Hlavní bojovou ukázkou roku 2020 se stala rekonstrukce bitvy u Lipjag, která znázorňovala počáteční 
boje čs. legií s bolševiky v červnu roku 1918. Samotná ukázka proběhla na okraji Hradce Králové 
v prostoru s výbornou dostupností z východočeských krajských měst. Bojové ukázky se účastnilo přes 
120 bojujících vojáků a zhlédlo ji na 1 500 diváků z Hradce Králové, Pardubic a širokého okolí.  

 

KONFERENCE  

Z důvodu protiepidemických opatření proběhla VIII. mezinárodní konference ČsOL v roce 2020 novou 

formou digitálního zpracování a následného zpřístupnění příspěvků na Youtube kanálu ČsOL. 

 

 

VÝCHOVA A ŠKOLSTVÍ 

Československá obec legionářská zpracovala několik tiskových materiálů, které byly zdarma 
distribuovány do škol. Jedná se především o výukové plakáty mapující činnost československých legií 
v letech 1914–1920, výukové listy a informační leporela. 
 
ČsOL pokračovala s distribucí výukového DVD „Legie do škol“, jakožto materiálu pro pomoc s výukou 
dějepisu ve školách. Tento materiál byl vyroben v roce 2017 v rámci dotace MŠMT ČR. V roce 2020  
bylo původní DVD doplněno o nový filmový materiál a byla vyrobena druhá série tohoto média. 

Zpracované materiály jsou též umístěny na stránkách projektu Legie 100 a jsou volně dostupné ke 

stažení. 



85

PŘEDNÁŠKOVÁ ČINNOST 

Přednášková činnost pro školy a veřejnost byla v roce 2020 rovněž nepříznivě ovlivněna pandemií 
nemoci covid-19. Vzhledem k uzavření škol od poloviny března 2020 do konce školního roku (červen), 
a poté opět od října do konce roku se tak jedná, spolu se zahraničními poutěmi, o nejvíce omezené 
aktivity projektu vlivem pandemie covid-19.  
 
Za sledované období tak bylo pracovníky ČsOL realizováno pouze 17 přednášek. Přednášky se 
uskutečnily v Plzeňském kraji, Středočeském kraji, Královéhradeckém kraji, Pardubickém kraji a v 
hlavním městě Praha. Konkrétně pak v Domažlicích, Kladně, Praze-Vršovicích, Hradci Králové, 
Žamberku, Myslívě a Tymákově. Jedno přednáškové dopoledne proběhlo také v rámci příměstského 
tábora Národního muzea v Praze na Petříně.  
 
Další 4 přednášky provedli historici a badatelé z řad členů ČsOL v rámci Jihomoravského kraje. 
 
V případě přednášek pro děti a školáky domlouvali přednášky samotní učitelé dějepisu, ředitelé škol a 
skautští vedoucí, v případě přednášek pro veřejnost byly organizátory městská kulturní střediska, 
spolky či obecní úřady.  
 
Celkový počet posluchačů dosáhl 1 200 osob. 

 
 
 
Kromě těchto přednášek ve školách, na skautském táboře, či v městských a obecních kulturních 
zařízeních probíhala přednášková činnost také v Muzeu československých legií. Od ledna do října 2020 
se uskutečnilo 9 přednášek spojených s prohlídkami muzea pro školní skupiny.  
 
Muzeum čs. legií a vzdělávací centrum zahájilo v červenci 2020 cyklus edukativních podvečerních 
programů na téma československého prvního a druhého odboje, branných tradic České republiky a 
kulturního obrazu válečných konfliktů. Cyklus zahrnoval přednášky i komentované filmové projekce. 
Během července, srpna a září bylo uskutečněno 6 přednášek a 6 filmových projekcí s přednáškou 
k danému tématu.  
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a) Zajištění organizátorů přednášek 
 
Organizaci přednášek včetně objednávek přednášek od třetích stran zabezpečuje organizátor 
přednáškové činnosti, který koordinoval tým přednášejících a zabezpečoval organizaci přednášek 
včetně jejich objednávek. Přednášející byli vybíráni z řad historiků a členů Československé obce 
legionářské. 
 

b) Prezentační materiál 
 
Byl používán dříve vytvořený.  
 

c) Tiskové materiály a odborná literatura 
 
Pro potřebu přednáškové činnosti bylo zakoupeno několik desítek publikací, které byly v rámci 
přednášek darovány do knihoven škol a vážným zájemcům o téma čs. legií. Taktéž byly vyrobeny a 
distribuovány drobné informační materiály o čs. legiích v Itálii, Francii a Rusku. V neposlední řadě byly 
v rámci této části projektu vytvořeny pracovní listy, které sloužily jako zpětná vazba o nově nabytých 
znalostech. 
 
 
 
MUZEUM ČS. LEGIÍ A VZDĚLÁVACÍ CENTRUM  

V rámci spoluúčasti k poskytnuté dotaci jsou nadále doplňovány sbírky legionářského muzea. 
V průběhu roku byla dále doplňována knihovna, ve které jsou soustředěny veškeré materiály týkající 
se čs. legií, které byly za uplynulé roky pro projekt získány. Zároveň byla dobudována expozice v hotelu 
Legie s přednáškovým sálem, která od roku 2019 nahrazuje výstavu Cesta legionáře na hradě Křivoklát. 
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BRANNÉ HRY 

Celostátní branný závod LEGIE se koná k připomínce významných bitev či událostí spojených s činností 

československých legií, je určen pro žáky středních škol a byl naplánován od dubna do září 2020. 

Bohužel i tuto aktivitu zasáhla pandemie nemoci covid-19 a protiepidemická opatření včetně zákazu 

hromadných a sportovních akcí. Vedení projektu tyto závody přesunulo na podzim, kdy byly v rámci 

rozvolňování opatření opětovně otevřeny základní a střední školy.  

Závody tak v roce 2020 proběhly jinak než obvykle. Při výběru přihlášených družstev z každé školy byla 

letos dána přednost modelu homogenních celkům soutěžících. Přišly tak celé třídy, které utvořily 

družstva a soutěžily v předem stanoveném časovém harmonogramu, aby se nepotkaly s ostatními 

školami, což bylo pro pořadatele z organizačního hlediska daleko náročnější na správnou koordinaci 

akce. Díky těmto organizačním opatřením se ale podařilo splnit všechna vládní nařízení a opatření. 

Ve dnech 16., 17. a 23. září se uskutečnila kvalifikační kola branného závodu LEGIE v Olomouci. 

Původně byla naplánována kvalifikační kola i v Brně, ale z důvodu nedostatečné kapacity sportoviště 

byla kvalifikace z Brna přesunuta do Olomouce. V pátek 25. září se uskutečnil kvalifikační branný závod 

v národní kulturní památce Zámeček Pardubičky – Larischova vila v Pardubicích a 2. října kvalifikační 

kolo branného závodu v Praze. Bohužel na konci září nastoupila druhá vlna šíření nemoci covid-19 a 

následně v říjnu vyhlásila vláda České republiky opět nouzový stav spojený s protiepidemickými 

opatřeními včetně zákazu hromadných sportovních akcí, a tak se již naplánovaná 2 kvalifikační kola a 

finálové závěrečné klání nemohly uskutečnit. 

Celkem se pěti kvalifikačních kol v Olomouci, Pardubicích a Praze zúčastnilo 287 soutěžících žáků. 
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TISKOVÁ A PUBLIKAČNÍ ČINNOST  

V roce 2020 probíhalo vydávání drobných propagačních materiálů (leporela, brožury, mapy), které 

měly za úkol přinést základní údaje o čs. legiích. Podrobnější informace byly publikovány v odborných 

článcích na webových stránkách ČsOL, projektu Legie 100 a v časopise Legionářský směr.  

Z prostředků spoluúčasti ČsOL byly zpracovávány paměti legionářů Karla Prášila a Václava Valenty a 

překlad díla italského historika Lamberta Ferrantiho „Iluzorní spojenectví, aneb Role Itálie v procesu 

formování Československa“.  

Paměti legionáře Karla Prášila „Vzpomínky na můj vojenský život“ a kniha „Iluzorní spojenectví“ vyšly 

v době probíhajících opatření proti šíření pandemie covid-19, a tak nedošlo k jejich plánovanému 

veřejnému představení. Zato deník legionáře Václava Valenty „Česká škola na Sibiři“ byl představen 

veřejnosti v rámci zahájení výstavy ve Slovanské knihovně Národní knihovny ČR dne 16. září 2020 za 

široké účasti historiků, kulturních pracovníků a potomků legionářů. Při této příležitosti obdrželi bratři 

Milan Mojžíš a Jiří Charfreitag Cenu Rudolfa Medka za systematickou badatelskou práci v tematice čs. 

legií a dlouholetou popularizaci legionářského odkazu. 

Vzhledem k poutavému popisu ruských měst, míst a krajiny v deníku Karla Prášila „Vzpomínky na můj 

vojenský život“ došlo k dohodě mezi ČsOL a konzulátem České republiky v Jekatěrinburgu o přeložení 

částí deníku a jeho vydání v rámci kulturních aktivit naší republiky v Ruské federaci. 

Na sklonku roku 2020 pak zaměstnanci pojízdného muzea Legiovlak pracovali na digitalizaci deníků 

legionářů k jejich případnému využití v rámci Digitální studovny Ministerstva obrany ČR. Tato činnost 

byla v kooperaci a pod metodickým vedením ze strany VHÚ. 
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INFORMAČNÍ CENTRUM A REALIZAČNÍ TÝM PROJEKTU LEGIE 100 

Činnost informačního centra probíhala stejně jako v předchozích letech na telefonické, osobní 
i korespondenční úrovni. Tuto aktivitu realizoval informační operátor Mgr. Michal Rak, Ph.D. 
S ohledem na velké množství dotazů se museli zapojit i další pracovníci ČsOL, kteří odpovídali 
především na otázky ohledně předků tazatelů. Další dotazy, především telefonické, směřovaly na 
aktivity, které mají za cíl připomínat československé legie a které byly v uplynulém roce realizovány ze 
strany MO ČR, AČR, ČsOL a dalších spolků. 
 

Informačním operátorem bylo v roce 2020 dotazovatelům z celé ČR dohledáno na 2 100 předků – 
legionářů. Operátor předával základní informace z databáze legionářů, která je ve správě VÚA-VHA 
a ČsOL a odkazoval tazatele na další možné zdroje informací. Rovněž poskytoval digitální podobu 
některých odborných knih, které přímo souvisely s jednotkami, ve kterých daní legionáři sloužili. 
Pracovníky Legiovlaku bylo dále dohledáno na 2 700 předků – legionářů a taktéž předány informace o 
možnostech dalšího pátrání. Díky komunikaci s tazateli byly průběžně legionářské záznamy doplňovány 
o fotografie z pozůstalostí a chybějící záznamy. 
 

 

 

 

Činnost projektu Legie 100 byla ukončena 31. 12. 2020 a pevně věříme, že po celou dobu vedla 

k zachování vlasteneckých, demokratických a bojových tradic v ČR a k uchovávání historického 

odkazu národního boje za vznik naší republiky. Veškeré dotované aktivity proběhly v souladu s 

harmonogramem a do 31. 12. 2020 byly přijaty, odsouhlaseny a zaplaceny veškeré faktury, a tím 

ukončeno financování projektu. Celkový objem projektu činil 18 661 501 Kč, dotace na financování 

projektu byla poskytnuta ve výši 16 500 000 Kč a byla plně využita.   
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Tisková a publikační činnost 

Tisková a publikační činnost zahrnuje velké množství aktivit, které jsou tříděny do několika kategorií. 

Tento projekt úzce souvisí s realizací projektu Legie 100, který také řeší tiskovou a publikační činnost, 

včetně jejího financování. Drobné propagační materiály mají za úkol přinést základní údaje o naší 

historii v drobných nenákladných formách (leporelech). Pro hlubší zasvěcení do tématu by pak měly 

sloužit historicko-dokumentární brožury a rozsáhlejší publikace – odborné knihy, vzpomínky legionářů 

a jejich životopisy. Z prostředků spoluúčasti ČsOL byly zpracovávány paměti legionářů Karla Prášila a 

Václava Valenty a překlad díla italské historika Lamberta Ferrantiho „Iluzorní spojenectví, aneb Role 

Itálie v procesu formování Československa“. 

V rámci tiskové a publikační činnosti ČsOL bylo z Ústředí Československé obce legionářské podpořeno 

vydávání publikací v rámci tiskové činnosti jednot. Jednalo se jak o přímou podporu grafických či 

editorských prací, tak i přímé nákupy publikací. Ve sledovaném roce bylo podpořeno vydání publikací 

„Trnitá cesta k Dunkerque“, „Andělé se samopalem“ a „Na poslední chvíli“.   

Celkem bylo na podporu Tiskové a publikační činnosti ČsOL mimo projekt Legie 100 v roce 2020 

vynaloženo 331 202 Kč. 

 

 

Časopis ČsOL  

Tento samostatný projekt řeší vydávání čtvrtletníku Legionářský směr. V roce 2020 byly s podporou 

dotace připraveny a následně vydány 4 čísla časopisu Legionářský směr a jeden Speciál věnovaný 

transportům československého vojska z Ruska do Československa.  

V rámci této činnosti byly zaplaceny náklady na grafika, úpravy textů a korektury a byla též podpořena 

publikační činnost jednot včetně nákupu publikací o historii čs. odboje. 

Na vydávání časopisu Legionářský směr a jeho bezplatnou distribuci do členské základny bylo v roce 

2020 vynaloženo 830 858 Kč z grantu Ministerstva financí České republiky.  

Ostatní akti vity



91

Projekt Orlík 

Na základě rozhodnutí RV ČsOL byl dne 10. prosince 2016 zahájen projekt Orlík, který se skládal  

ze dvou částí. V první řadě z rekonstrukce parní lokomotivy 433.025, kterou ČsOL zakoupila na sklonku 

roku 2016 za symbolickou 1 Kč, a dále ze zhotovení repliky pancéřového vozu Zaamurec.  

Na základě výběrového řízení uzavřela ČsOL smlouvu s ČD DKV Plzeň, jakožto generálním zhotovitelem 

opravy parní lokomotivy 433.025 v ceně 7 mil. Kč. V letech 2017 byly zahájeny rekonstrukční práce na 

zprovoznění parní lokomotivy. Bohužel, v první polovině roku 2018 musela ČsOL, vzhledem k prodlení 

Ministerstva obrany ČR s vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace, přerušit práce a veškeré volné 

vlastní prostředky vložit do financování projektu Legie 100 a PoVV. V druhé polovině roku pak byl 

zhotovitel kapacitně vytížen, neboť musel zajišťovat opravy vozů osobní dopravy mající prioritu 

s ohledem na státní politiku národního přepravce, což vedlo k zastavení celého projektu.  Stejně tak 

dokončení prací v roce 2020 zabránily kapacitní důvody na straně zhotovitele a též vážná nemoc 

vedoucího DKV Plzeň, který byl garantem opravy lokomotivy. Určitou pomocí při opravách se stala 

pomoc průvodců Legiovlaku, kteří v době uzavření expozice pojízdného muzea z důvodu 

protiepidemických opatření pomáhali s rekonstrukcí podvozku.  

Na konci roku 2020 pak byly všechny zrekonstruované součásti lokomotivy (parní kotel, kabina 

strojvůdce, nádrže, pojezdová kola, rám) ve stavu finální kompletace a termín dokončení zakázky je 

nyní závislý na kapacitních a odborných možnostech DKV Plzeň. Za jednotlivé dílčí rekonstrukční 

práce vedoucí ke zprovoznění parní lokomotivy bylo ke konci roku 2020 zaplaceno 4 745 000 Kč.  

 

Se zhotovením repliky pancéřového vozu Zaamurec nebylo započato, a to vhledem k navýšení 

cenových nabídek jednotlivých zhotovitelů nad schválenou částku a nesplněním vedlejšího příjmu od 

filmového týmu režiséra P. Nikolaeva, který z důvodu nezajištění finančních prostředků nezahájil 

natáčení celovečerního filmu o čs. legiích. Naproti tomu byla ale v roce 2017 nasmlouvána 

rekonstrukce obytného doprovodného vozu typu Ca a cisternového vozu, zapůjčeného pro potřebu 

provozu celé soupravy z DKV Lužná. Kompletní rekonstrukce výše uvedených vozů proběhla v DKV 

Plzeň a výše uvedené vozy byly v roce 2020 součástí soupravy Legiovlaku. V období provozní přestávky 

2020–2021 pak bude v DKV Plzeň rekonstrukce obytného vozu dokončena.   
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Nadační fond československých legií 

Po znovuobnovení Československé obce legionářské byl iniciativou vedení ČsOL založen a několik let 

provozován Nadační fond československých legií se 100% podílem ČsOL. Bohužel, s odchodem našich 

nejstarších bratrů začala jeho činnost stagnovat. Přestože byl v roce 2011 zpracován ucelený plán na 

komplexní oživení Správní rady NF čs. legií a jeho činnosti v souladu s programovým prohlášením ČsOL, 

nepodařilo se tento záměr realizovat a Nadační fond československých legií nevyvíjí v současné době 

žádnou činnost.   

 

Muzeum a vzdělávací centrum československých legií 

Založení této organizace proběhlo na základě usnesení Republikového výboru ČsOL ze dne  

14. 12. 2013. Vzhledem ke změnám Občanského zákoníku a zrušení formy obecně prospěšné 

společnosti se protáhl jeho vznik a teprve 6. května 2015 došlo u Městského soudu v Praze k jeho 

zápisu pod spisovou značkou U 199. Nově vzniklý zapsaný ústav je registrován pod identifikačním 

číslem 04030354. Československá obec legionářská má v tomto ústavu 50% podíl.  

Muzeum a vzdělávací centrum československých legií, z. ú. je organizací, jejíž cílem je posílení 

národního uvědomění a připomínání zásluh československých legií na vzniku našeho státu, naplňování 

volného času dětí, mládeže i dospělých, výchova k odpovědnému vztahu k České republice a 

provozování Muzea československých legií jakožto centra volného času a střediska vlastenecké 

výchovy. V průběhu své existence se ústav snaží doplňovat činnost ČsOL na poli tvorby sbírky se 

vztahem k československým legiím a druhému odboji a zajišťovat exponáty pro výstavy a stálé 

expozice. V neposlední řadě muzeum přispívá k organizaci několika zajímavých a významných akcí a 

podílí se na tom, že ČsOL má zázemí pro skladování a ochranu vlastních sbírek. 

Cílem činnosti muzea je vytváření vlastní sbírky předmětů se vztahem především k československým 

legiím, vojenství, brannosti a vztahu národa ke své zemi. Sbírkové předměty jsou získávány jak formou 

darů od potomků legionářů, tak vyhledáváním vhodných akvizičních příležitostí a nákupem. Muzeum 

tak má dnes ve své sbírce přes 1 000 položek zaevidovaných, a to od fotografií a dokumentů, přes 

uniformy, výstroj až k palným zbraním a funkčním replikám kanonů. Muzeum získává prostředky na 

další akvizice a náklady spojené s jeho činností především pronájmem svých sbírkových předmětů či 

z dotací při realizaci vlastních projektů. Muzeum v průběhu své existence nevyplatilo žádnému 

členovi svých orgánů odměnu. Všichni, kdo se na činnosti muzea podílejí, tak jednají zcela 

dobrovolně bez jakéhokoliv nároku na honorář, a tudíž majetek muzea postupně vzrůstá. 

Organizace s podílem ČsOL
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Nadační fond Legie 100 
 

Na základě rozhodnutí Předsednictva Republikového výboru Československé obce legionářské ze dne 

23. srpna 2011 byl založen Nadační fond Legie 100, který byl zapsán do nadačního rejstříku dne  

12. 5. 2012 pod identifikačním číslem 24296015. Hlavním účelem Nadačního fondu Legie 100 byla 

finanční podpora několikaletého projektu Legie 100, a to prostřednictvím veřejné sbírky, prodejem 

propagačních předmětů v rámci expozice Legiovlaku, ale i získáváním finančních příspěvků z řad široké 

veřejnosti na sbírkový účet nadačního fondu. Československá obec legionářská má v Nadačním fondu 

Legie 100 100% podíl.   

Činnost NF Legie 100 byla v roce 2020 velmi komplikovaná. Vzhledem k problémům se svoláním 

jednání Správní rady NF L100 na konci roku 2019, poskytl NF Legie 100 nadační příspěvek za rok 2019 

ze sbírkových prostředků v celkové výši 773 804 Kč ČsOL teprve ve dnech 28. 2. 2020, 2., 3. a 4. 3. 2020.  

Nadační příspěvek na pokrytí spoluúčasti a podporu projektu Legie 100 na rok 2019 byl poskytnut na 

základě Žádosti ČsOL ze dne 11. září 2019, konkretizované Žádosti ze dne 14. ledna 2020 a dle Smlouvy 

o poskytnutí nadačního příspěvku z peněžitých prostředků Nadačního fondu Legie 100 ze dne 24. února 

2020. Dále byl Československé obci legionářské, na základě Žádosti ze dne 11. září 2019, 

konkretizované Žádosti ze dne 14. ledna 2020 a dle Smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku z 

peněžitých prostředků Nadačního fondu Legie 100 ze dne 24. února 2020, poskytnut Nadační příspěvek 

z běžných prostředků nadačního fondu ve dvou splátkách 26. a 27. 2. 2020, a to v celkové výši  

476 196 Kč na podporu projektu Legie 100 v roce 2019.  

Pandemie onemocnění covid-19 se dotkla i veřejně prospěšné činnosti fondu. Přestože Republikový 

výbor ČsOL přijal na konci roku 2019 usnesení o pokračování činnosti Nadačního fondu Legie 100 do 

konce roku 2020, usnesla se Správní rada Nadačního fondu Legie 100 na svém zasedání dne 9. 7. 2020 

o ukončení činnost Nadačního fondu Legie 100 již k tomuto datu. Informace o ukončení sbírkové 

činnosti i činnosti samotného Nadačního fondu Legie 100 byly zveřejněny na webových stránkách 

Nadačního fondu Legie 100 a rozhodnutím správní rady Nadační fond Legie 100 vstoupil do likvidace. 

Likvidátorem Nadačního fondu Legie 100 byl dne 9. 7. 2020 zvolen MUDr. Jindřich Sitta. Vzhledem k 

záměru ukončit svou činnost a zahájit likvidaci poskytl NF Legie 100 Československé obci legionářské 

nadační příspěvek v nepeněžité formě, a to v podobě zůstatku skladových zásob předmětů 

propagačního a upomínkového charakteru a dále v podobě zůstatku materiálu soužícího k vlastní 

výrobě propagačních předmětů. Na základě Smlouvy o poskytnutí nepeněžitého nadačního materiálu 

ze dne 28. 8. 2020 byl k 1. 9. 2020 předán Československé obce legionářské propagační materiál a 

polotovary pro vlastní výrobu v celkové výši 801 312,45 Kč.   
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Nadační fond Československé obce legionářské 
 

Po opakovaném odkládání jednání Správní rady Nadačního fondu Legie 100 rozhodla správní rada na 

svém jednání 9. července 2020, v rozporu s vůlí a usnesením zřizovatele, o okamžitém ukončení 

činnosti Nadačního fondu Legie 100 a jeho přechodu do likvidace, nehledě na to, že v rámci 

rozvolňování protiepidemických opatření se pojízdné muzeum Legiovlak vydalo 2. června na putování 

po České republice. Nezodpovědné rozhodnutí správní rady nadačního fondu způsobilo 

Československé obci legionářské finanční ztráty, neboť nemohly být vybírány sbírkové příspěvky do 

pokladniček, ani realizován prodej upomínkových a propagačních předmětů za účelem získávání 

finančních prostředků. Vedení Československé obce legionářské na tuto vzniklou situaci bezprostředně 

reagovalo a rozhodlo o založení nového nadačního fondu a po dobu, než dojde k jeho ustanovení,  

o zřízení krátkodobé veřejné sbírky. 
 

Přípravou dokumentů a procesem založení nového fondu ČsOL byla pověřena advokátní kancelář 

Jansta a Kostka. Nadační fond Československé obce legionářské vznikl zápisem do nadačního 

rejstříku dne 12. listopadu 2020, a to za účelem podpory pietních, kulturních a osvětových projektů a 

dokumentační, vzdělávací, ediční a archivační činnosti související s historií Československa se 

zaměřením na národně-osvobozenecké hnutí, válečné konflikty a historii vojenství, činnost legií, 

domácí a zahraniční odbojovou aktivitu i činnost československé a české armády v novodobých 

zahraničních misích. Dále za účelem připomínání zásadních historických zásluh československých 

legionářů, odbojářů a válečných veteránů, podporování idejí demokratické společnosti vycházející 

z tradic Československé republiky a jejích duchovních hodnot. A v neposlední řadě za účelem získávání 

prostředků a poskytování příspěvků na splnění účelů nadačního fondu, na podporu zachování tradic a 

historického odkazu české a československé armády.  
 

V Nadačním fondu ČsOL s identifikačním číslem 09667954 má Československá obec legionářská  

100% podíl a je vedený u Městského soudu v Praze pod spisovou značkou L 3094. Správní rada NF 

ČsOL byla nominována Republikovým výborem ČsOL  a pracuje ve složení br. předseda SR NF ČsOL Jiří 

Filip a členové Správní rady NF ČsOL br. Milan Mojžíš, br. Bohuslav Bubník, sstr. Eva Armeanová a sstr. 

Zuzana Palová. Nový nadační fond má za úkol navázat na činnost zaniklého NF Legie 100 – snažit se 

prostřednictvím veřejné sbírky a svou činností přispívat k naplnění stanoveného cíle a účelu a finančně 

podporovat projekty ČsOL. 
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V souvislosti se zahájením provozu Legiovlaku od 1. června 2020 a nečekaným ukončením činnosti 

Nadačního fondu Legie 100 (a to v rozporu s přijatým usnesením jeho zřizovatele), požádala 

Československá obec legionářská z důvodu překlenutí nepříznivé situace Magistrát HMP o 

umožnění sbírkové činnosti do doby, než se podaří založit nový nadační fond. Veřejná sbírka byla 

MHMP povolena ode dne 15. 6. 2020 na dobu neurčitou pod č. j. S-MHMP/826766/2020, sp. zn. 

S-MHMP/810256/2020, a to s cílem sběru finančních prostředků za účelem připomínky zásadních 

historických zásluh legionářů na vzniku československého státu a za účelem podpory pojízdného 

muzea Legiovlak. Veřejná sbírka následně probíhala pouze dvěma způsoby, a to shromažďováním 

dobrovolných příspěvků na předem vyhlášeném bankovním účtu č. 107-5170470227/0100, 

vedeném u Komerční banky, a 3 pokladničkami v místech určených k přijímání příspěvků. 

Čistý výtěžek veřejné sbírky č. j. S-MHMP/826766/2020 za období 15. 6. do 31. 12. 2020 činil 

512 188,24 Kč a byl využit plně v souladu s účelem sbírky. Na tiskovou a publikační činnost ČsOL 

byla vynaložena část výtěžku ve výši 393 376,91 Kč. Z prostředků veřejné sbírky byly dále hrazeny 

náklady spojené s pořízením historických artefaktů k dovybavení expozic v celkové výši 45 000 Kč.  

Rovněž byla z prostředků veřejné sbírky uhrazena část nákladů spojených s pořízením drobného 

materiálu pořízeného za účelem údržby pojízdného muzea Legiovlak, a to ve výši 19 621 Kč. 

Poslední část prostředků získaných prostřednictvím veřejné sbírky byla použita na úhradu části 

cestovních náhrad členů posádky pojízdného muzea Legiovlak, vzniklých v měsících srpen a září 

2020, jednalo se o částku ve výši 54 190,33 Kč.  

Celkem tak byla v rámci použití výtěžku veřejné sbírky využita celková částka ve výši  

512 188,24 Kč, tedy celkový čistý výtěžek veřejné sbírky, čímž byl sbírkový účet vyčerpán na 

nulový zůstatek. 

 

Vzhledem k této skutečnosti, kdy byl naplněn účel veřejné sbírky, a ke skutečnosti, že byl ke dni 

12. 11. 2020 založen nový nadační fond, Nadační fond Československé obce legionářské, který by 

měl v budoucnu zaniklý NF Legie 100 nahradit, byla tato veřejná sbírka ke dni 31. 12. 2020 zrušena, 

stejně jako sbírkový účet, a v zákonem stanovené lhůtě vyúčtována Magistrátu hlavního města 

Prahy, který předložené vyúčtování akceptoval. 

 

 

 

 

 

 

 Veřejná sbírka ČsOL
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Rozpočet ČsOL je jedním z hlavních dokumentů, kterým se řídí hospodaření ČsOL. Tento základní 

dokument činnosti obce byl vytvořen v posledním čtvrtletí roku 2019. Za jeho přípravu byl odpovědný 

SO ČsOL, koordinací přípravy a vlastní realizací návrhu byla pověřena Komise ekonomicko-finanční  

ve spolupráci s Komisí pro činnost, strategické plánování organizace a programový rozvoj ČsOL. Ty na 

základě podnětů a podkladů RV ČsOL, PRV ČsOL, SO ČsOL, jednotlivých komisí a především Plánů práce 

jednotlivých jednot připravily materiál k projednání. Materiál byl schválen Předsednictvem RV ČsOL 

dne 3. prosince 2019 a následně odsouhlasen Republikovým výborem ČsOL dne  

14. prosince 2019 v základní variantě bez rozpočtů jednot.  

V polovině března 2020 v souvislosti s celosvětovým šířením pandemie nemoci covid-19 vláda České 

republiky vyhlásila nouzový stav spojený s uzavřením škol, muzeí, restaurací, hotelů a hromadných 

kulturních a sportovních akcí včetně uzavření hranic a omezení cestování. Předseda ČsOL v návaznosti 

na tato omezení zpracoval s ekonomickým tajemníkem ČsOL 20. března 2020 krizovou variantu 

rozpočtu ČsOL, ve které došlo k přehodnocení především plánovaných příjmů z vedlejší hospodářské 

činnosti.  

Po získání dotací MO ČR a MF ČR byl 30. dubna 2020 krizový rozpočet ČsOL doplněn o kapitolu  

IV. rozpočty jednot a aktualizován o získané dotace v některých svých kapitolách. S aktualizovaným 

rozpočtem ČsOL na rok 2020 byly seznámeny jednotlivé jednoty, kterým byly v dopisech zaslány částky 

k čerpání. Bohužel, velké množství domluvených aktivit muselo být z důvodu vyhlášení nouzového 

stavu od poloviny března do konce května přesunuto na pozdější období, některé pak byly zrušeny 

úplně či byly nahrazeny jinými, a dne 11. června pak byla přijata revize rozpočtu covid-19. 

S uvolňováním protiepidemických opatření v létě 2020 zpracoval Statutární orgán ČsOL s ekonomickou 

komisí 20. srpna 2020 Aktualizaci revize rozpočtu covid-19, která byla schválena Republikovým 

výborem ČsOL dne 29. srpna. 

Bohužel, po částečném letním rozvolnění nastoupila již v září druhá vlna šíření nemoci covid-19 a v 

říjnu byl znovu vyhlášen nouzový stav spojený s protiepidemickými opatřeními, což opětovně 

znamenalo konec hromadných akcí, školní docházky a uzavření muzeí a výstav. Na nově vzniklou situaci 

reagoval předseda ČsOL, který opět rozhodnutím PRV ČsOL získal výkonné pravomoci pro období 

nouzového stavu, přijetím Revize rozpočtu 10/2020. Jednotlivé etapy vývoje rozpočtu ČsOL pro rok 

2020 jsou uvedeny v následující tabulce. 

Na základě uzavření dodatků k nájemním smlouvám, které zohledňovaly vládní podporu spojenou 

se zmírňováním ztrát hospodářské činnosti, byla v prosinci přijata Aktualizace revize rozpočtu ČsOL  

12/2020.  

Rozpočet ČsOL

Ekonomika ČsOL
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ROZPOČET ČsOL NA ROK 2020 

VÝDAJE  
Schválený rozpočet 
(bez dotací jednot) 

12/2019 

Aktualizace 
rozpočtu 8/2020 

Revize rozpočtu 
10/2020 

     

Provoz 

0.1 Režie 90 000 70 000 90 000 

0.2 Mzdy 2 000 000 2 000 000 2 000 000 

0.3 Režijní náklady na provoz ČsOL 150 000 80 000 510 000 

0.4 Telefon, internet 60 000 60 000 45 000 

0.5 Služby 350 000 350 000 515 000 

0.6 Cestovné SO, PRV, RV ČsOL 100 000 60 000 70 000 

0.7 Náklady na jednání orgánů 100 000 80 000 80 000 

0.8 Repre 100 000 10 000 10 000 

0.9 Úroky, půjčky 0 0 0 

0.10 Provoz hotelu                     (Kreisinger) 300 000 250 000 250 000 

0.11 Zařízení a úpravy kanceláří 120 000 80 000 90 000 

0.12 Ostatní 130 000 20 000 5 000 

Celkem provoz 3 500 000 3 060 000 3 665 000 

Energie 

1.1 Nákup plynu 950 000 700 000 700 000 

1.2 Nákup elektrické energie  600 000 400 000 400 000 

1.3 Nákup vody 470 000 350 000 250 00 

1.4 Údržba a režijní náklady kotelny 120 00 100 000 100 000 

1.5 Nálady na odpady 60 000 50 000 50 000 

1.6 Ostatní 0 0 0 

Celkem nákupy energií 2 200 000 1 600 000 1 500 000 

Činnost 

2.1 Akce MO ČR + ČsOL 0 0 0 

2.2 Akce Ústředí ČsOL 1 660 000 754 500 349 500 

2.3 Akce jednot pro obce 400 000 760 100 672 900 

2.4 Akce jednot 200 000 868 700 776 700 

2.5 Příspěvek na činnost jednot 750 000 350 000 360 000 

2.6 Věnce 200 000 470 000 470 000 

2.7 Akce pro válečné veterány 800 000 408 600 336 771 

2.8 Ostatní - Vlastní dotace jednot  450 000 685 000 

2.9 Vratky dotací MO ČR-ČsOL 0 0 231 300 

Celkem činnost 4 010 000 4 061 900 3 882 171 

 

 

 

 

 

 

 



98

Komise 

4.1 Pro strategické plánování     (Ludvík) 50 000 25 000 25 000 

4.2 Ekonomická                            (Mojžíš) 350 000 230 000 230 000 

4.3 Zahr. spolupráce             (Armeanová) 15 000 5 000 5 000 

4.4 Legislativní                          (Šinkovec) 10 000 5 000 5 000 

4.5 HDK                                  (Charfreitag) 2 500 000 2 110 000 1 760 000 

4.6 Pro ocenění                           (Vlasák) 50 000 5 000 5 000 

4.7 Sociálně-zdravotní         (Ditrichová) 5 000 5 000 5 000 

4.8 Rozhodčí rada                       (Gábor) 20 000 15 000 15 000 

4.9 Revizní komise                     (Kulíšek) 50 000 20 000 20 000 

Celkem činnost komisí 3 050 000 2 420 000 2 070 000 

Investice 

5.1 Opravy hotelu                  (Kreisinger)                       1 000 000 550 000 550 000 

5.2 Oprava lokomotivy          (Budinský) 1 800 000 1 500 000 1 500 000 

5.3 Leasing, ostatní investice 50 000 20 000 20 000 

5.4 Ostatní hospodářská činnost 0 0 0 

Celkem investice 2 850 000 2 070 000 2 070 000 

Daně 

6.1 DPH 1 200 000 1 200 000 1 100 000 

6.2 Příjmová, silniční  1 180 000 200 000 190 000 

6.3 Z nemovitostí 20 000 20 000 30 000 

Celkem daně 2 400 000 1 420 000 1 320 000 

Závazky 

7.1 Tvorba rezerv na opravy 500 000 0 3 000 000 

7.2 Založení nového nadačního fondu 0 400 000 400 000 

7.3 Rezerva 100 000 0 0 

Celkem závazky  600 000 400 000 3 400 000 

     

VÝDAJE CELKEM 66 189 000 69 535 200 72 499 151 

VÝDAJE  
Schválený rozpočet 
(bez dotací jednot) 

12/2019 

Aktualizace 
rozpočtu 8/2020 

Revize rozpočtu 
10/2020 

     

Projekty 

3.1 Péče o VV                                  (Šinkovec) 8 000 000 8 000 000 8 100 000 

3.2 SZ výpomoc                              (Budinský) 600 000 560 000 404 000 

3.3 Zámeček                       (Šinkovec, Bobek) 16 279 000 23 800 000 23 800 000 

3.4 Legionáři pro mládež                    (Bobek) 700 000 1 073 300 922 530 

3.5 Legie 100                                   (Budinský) 19 850 000 19 350 000 19 350 000 

3.6 Legie 100 – ostatní MD ČR + MF ČR 2 150 000 1 720 000 1 925 000 

3.7 Vratky dotací PoVV   0 

3.8 Vratky dotací MO ČR   90 450 

Celkem projekty 47 579 000 54 503 300 54 591 980 
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PŘÍJMY vč. DPH 
Schválený rozpočet 
(bez dotací jednot) 

12/2019

Aktualizace 
rozpočtu 8/2020 

Revize rozpočtu 
10/2020 

     

Nájem 

10.1 Nájemné za hotel  5 808 000 1 984 400 3 484 800 

10.2 Věcné břemeno  2 250 000 2 416 677 2 192 601 

10.3 Nájemné divadélka, kanceláře 850 000 700 000 1 724 952 

10.4 Nájemné nebytových prostor 2 670 000 2 100 000 2 110 068 

Celkem nájem 11 578 000 7 201 077 9 512 421 

Přefakturace 

11.1 Přefakturace: teplo - Petr´s 770 000 0 886 930 

11.2 Přefakturace: teplo - ostatní 180 000 75 000 75 600 

11.3 Přefakturace EE- Petr´s 505 000 0 280 115 

11.4 Přefakturace EE- ostatní 85 000 60 000 77 077 

11.5 Přefakturace vody 450 000 40 000 201 250 

11.6 Ostatní 60 000 30 000 30 000 

11.7 Přeplatky 0 0 0 

Celkem přefakturace 2 050 000 205 000 1 550 972 

Ostatní 
příjmy 

12.1 Příspěvek z rozpočtu ČR 6 000 000 6 000 000 6 000 000 

12.2 Příspěvky členů 590 000 10 000 10 000 

12.3 Dary, sponzoři 60 000 265 000 265 000 

12.4 Dotace krajů a měst jednotám 400 000 620 00 620 000 

12.5 Dotace MO ČR  2 140 000 2 140 000 

12.6 Dotace PoVV – MO ČR 7 196 000 7 196 000 7 196 000 

12.7 Dotace LEGIE 100 – MO ČR 16 500 000 16 500 000 16 500 000 

12.8 Dotace LEGIOVLAK – MD ČR 1 300 000 1 300 000 1 300 000 

12.9 Dotace projektu ZÁMEČEK 10 000 000 16 500 000 16 500 000 

12.10 Dotace ostatní – LB kraj 200 000 175 000 175 000 

Celkem ostatní 42 246 000 50 706 000 50 706 000 

 Mimořádné 
 
 

13.1 Doplatek nájemného – směnka 1 800 000 1 800 000 1 800 000 

13.2 Převod z minulého období 1 500 000 319 000 319 000 

13.3 Rozpuštění rezerv na opravy 1 000 000 1 000 000 1 000 000 

13.4 Převod dotací projektu Zámeček 4 050 000 4 465 000 4 465 000 

13.5 Příspěvek NF Legie 100 za 2019 0 1 250 000 1 250 000 

13.6 Příspěvek NF Legie 100 za 2020 1 500 000 0 105 000 

13.7 Doplatky – soudy Straimar 360 000 1 000 000 140 000 

13.8 Dary projektu Zámeček 0 0 30 000 

13.9 Ostatní dotace Legie 100 0 0 225 000 

13.10 Projekt Orlík 0 30 000 30 000 

13.11 Ostatní dotace na projekty 0 0 30 000 

13.12 Příjmy z vystavených faktur (reklamy) 0 50 000 50 000 

13.13 Pronájem auta 140 00 100 000 100 000 

13.14 Plnění pojišťovny 0 0 70 000 

13.15 Přeplatky, vratky  0 30 000 

13.16 Přeplatky daní  0 500 000 

13.17 Sbírka ČsOL – Legiovlak 0  500 000 

13.18 Prodeje ČsOL 0  150 000 

Celkem mimořádné 10 350 000 10 014 000 10 794 000 

     

PŘÍJMY CELKEM 66 224 000 68 126 077 72 563 393 
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Jako v předešlém období zpracoval předseda ČsOL na konci roku 2019 jednoduchý plán čerpání  

cash-flow na konec roku 2019 a na 1. čtvrtletí roku 2020. Tento plán, který vycházel ze známých 

zůstatků a jistých příjmů, naplánoval i čerpání výdajů v kritickém období počátku roku, díky čemuž 

mohly být zahájeny nejen plánované opravy budovy hotelu, ale především i oba nejdůležitější projekty 

ČsOL bez ohledu na financování dotacemi. Situace na přelomu roku se tak oproti předchozímu období 

stabilizovala a kontinuita obou projektů též přispěla ke snížení napětí mezi pracovníky projektu 

s ohledem na jejich zaměstnanost. Tento prvek, který se praxí osvědčil již v přecházejících letech, se 

tak stal již standardní součástí plánovacích dokumentů ČsOL. 

V březnu 2020 obdržela ČsOL z Ministerstva financí ČR podporu ze státního rozpočtu ve výši  

6 000 000 Kč a na konci dubna 2020 pak podporu z Ministerstva obrany ČR v podobě 45 dotací v celkové 

hodnotě 25 936 200 Kč. Z měst, obcí a krajů pak získala ČsOL 24 dotací na podporu činnosti v celkové 

výši 813 876 Kč a dále 46 darů a sponzorských příspěvků v celkové výši 1 678 863 Kč. Na opravu objektu 

Zámeček byla z roku 2019 převedena dotace Pardubického kraje ve výši 4 465 000 Kč a nově byly 

získány 4 dotace v souhrnné výši 16 500 000 Kč, čímž byla většina předpokládaných příjmů dodržena. 

Omezeny byly příjmy z nájmů vlastní nemovitosti z důvodu dvojnásobného vyhlášení nouzového stavu 

v souvislosti s šířením nemoci covid-19, ale na základě vládní podpory na zmírňování ztrát hospodářské 

činnosti byly uzavřeny dodatky k nájemním smlouvám a dohodnuté finanční prostředky obdržela ČsOL 

se zpožděním na jaře následující roku.  

Obdobně jako byla věnována pozornost příjmové stránce rozpočtu a zajištění potřebných finančních 

prostředků pro činnost obce, byla věnována stejná pozornost i evidenci a kontrole výdajů finančních 

prostředků obce. V souvislosti s mimořádnými opatřeními byl dáván důraz především na omezování 

režijních a osobních nákladů a došlo i ke snížení vyplácení částky na člena. Mnoho jednot z důvodu 

nouzových stavů své plánované aktivity nerealizovalo, což vedlo rovněž ke snižování nákladů. I přes 

dvojnásobné omezení pracovních podmínek a umožnění střídavé home office, probíhala standardní 

evidence a kontrola nákladů. Na úrovni ekonomického úseku ČsOL probíhalo přesné sledování plnění 

všech dotačních titulů a současně se kontrolovalo čerpání jednotlivých položek rozpočtu. Periodicky 

byly podávány zprávy o ekonomické situaci předsedovi ČsOL, který tak mohl operativně rozhodovat a 

případně revidovat rozpočty ČsOL. Všechny předkontované nákladové položky byly po odsouhlasení 

ekonomickým tajemníkem a předsedou ČsOL zaplaceny a odesílány ke zpracování účetní firmě. Po 

jejich zaúčtování se vracely zpět do ekonomického úseku k archivaci.  

Na následujících stránkách je uvedeno čerpání rozpočtu v roce 2020 v rámci cash-flow, jak je evidováno 

pracovníky ekonomického úseku a předkládáno řídícím orgánům ČsOL. 

Čerpání rozpočtu ČsOL v roce 2020
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ČERPÁNÍ ROZPOČTU V ROCE 2020 

VÝDAJE 
Aktualizace 

revize rozpočtu 
12/2020 

Čerpání k 31. 12. 2020 Plnění 
rozpočtu v % vlastní dotace celkem 

 

Provoz 

0.1 Režie 75 000 47 570 26 870 74 440 99,3 

0.2 Mzdy 1 860 000  1 825 747 1 825 747 98,2 

0.3 Režijní náklady na provoz ČsOL 600 000 511 113 88 026 599 139 99,9 

0.4 Telefon, internet 30 000 3 081 29 051 32 132 107,1 

0.5 Služby 325 000 33 786 285 121 318 907 98,1 

0.6 Cestovné SO, PRV, RV ČsOL 30 000 611 20 560 21 171 70,6 

0.7 Náklady na jednání orgánů 60 000 32 166 20 576 52 747 87,9 

0.8 Repre 10 000 1 400  1 400 14,0 

0.9 Úroky, půjčky 0   0 0,0 

0.10 Provoz hotelu                 (Kreisinger) 255 000 109 507 152 900 262 407 102,9 

0.11 Zařízení a úpravy kanceláří 55 000  53 402 53 402 97,1 

0.12 Ostatní 5 000  2 846 2 846 56,9 

Celkem provoz 3 305 000 739 234 2 505 099 3 244 333 98,2 

Energie 

1.1 Nákup plynu 700 000 689 373  689 373 98,5 

1.2 Nákup elektrické energie 350 000 341 877  341 877 97,7 

1.3 Nákup vody 200 000 186 051  186 051 93,0 

1.4 Údržba a režijní náklady kotelny 100 000 89 761  89 761 89,8 

1.5 Nálady na odpady 50 000 35 707  35 707 71,4 

1.6 Ostatní 0    0,0 

Celkem energie 1 400 000 1 342 769  1 342 769 95,9 

Činnost  

2.1 Akce MO ČR + ČsOL 0     

2.2 Akce Ústředí ČsOL 349 500 188 877 135 000 323 877 92,7 

2.3 Akce jednot pro obce 672 900 188 620 399 900 588 520 87,5 

2.4 Akce jednot 776 700 267 374 482 438 749 812 96,5 

2.5 Příspěvek na činnost jednot 360 000 354 700  354 700 98,5 

2.6 Věnce 470 000 151 960 320 000 471 960 100,4 

2.7 Akce pro válečné veterány 336 771 39 992 143 017 183 009 54,3 

2.8 Ostatní – Vlastní dotace jednot 685 000 72 021 609 000 681 021 99,4 

2.9 Vratky dotací MO ČR-ČsOL 267 305  257 550 257 550 96,4 

Celkem činnost 3 918 176 1 263 544  3 610 449 92,1 

Projekty 

3.1 Péče o VV            (Šinkovec) 8 100 000 980 899 7 196 000 8 176 899 100,9 

3.2 SZ výpomoc        (Budinský) 490 000  489 567 489 567 99,9 

3.3 Zámeček              (Šinkovec, Bobek) 21 789 000 5 736 605 14 489 000 20 225 605 92,8 

3.4 Legionáři pro mládež      (Bobek) 900 000 405 768 516 762 922 530 102,5 

3.5 Legie 100               (Budinský) 19 350 000 2 161 501 16 500 000 18 661 501 96,4 

3.6 Legie 100 – ostatní MD ČR + MF ČR 1 889 000 47 394 1 788 673 1 836 067 97,2 

3.7 Vratky dotací PoVV 0    0,0 

3.8 Vratky dotací MO ČR 80 962  64 200 64 200 97,2 

Celkem projekty 52 598 962  41 04 202 50 376 369 95,8 
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VÝDAJE  
Aktualizace 

revize rozpočtu 
12/2020 

Čerpání k 31. 12. 2020 Plnění 
rozpočtu v % vlastní  dotace celkem 

       

Komise 

4.1 Pro strategické plánování     (Ludvík) 5 000  4 500 4 500 90,0 

4.2 Ekonomická                            (Mojžíš) 156 500 115 888 36 300 152 188 97,2 

4.3 Zahr. spolupráce             (Armeanová) 5 000   0 0,0 

4.4 Legislativní                          (Šinkovec) 5 000   0 0,0 

4.5 HDK                                  (Charfreitag) 1 764 500 94 000 1 662 023 1 756 023 99,5 

4.6 Pro ocenění                           (Vlasák) 10 000  9 155 9 155 91,6 

4.7 Sociálně-zdravotní         (Ditrichová) 5 000  790 790 15,8 

4.8 Rozhodčí rada                       (Gábor) 15 000  8 021 8 021 53,5 

4.9 Revizní komise                     (Kulíšek) 20 000  15 193 15 193 76,0 

Celkem činnost komisí 1 986 000 209 888 1 735 982 1 945 870 98,0 

Investice 

5.1 Opravy hotelu                  (Kreisinger)      550 000 575 710 3 935 579 6450 105,4 

5.2 Oprava lokomotivy          (Budinský) 0   0 0,0 

5.3 Leasing, ostatní investice 50 000 35 299 1 200 36 499 73,0 

5.4 Ostatní hospodářská činnost 0   0 0,0 

Celkem investice 600 000 611 009 5 135 616 144 102,7 

Daně 

6.1 DPH 600 000 656 216  656 216 109,4 

6.2 Příjmová, silniční  190 000 173 869  173 869 91,5 

6.3 Z nemovitostí 30 000 30 170  30 170 100, 

Celkem daně 820 000 860 255  860 255 104,9 

Závazky 

7.1 Tvorba rezerv na opravy 4 250 000 4 211 628  4 211 628 99,1 

7.2 Založení nového nadačního fondu 400 000 100 000 68 365 168 365 42,1 

7.3 Rezerva 2 000 000 2 245 020  2 245 020 112,3 

Celkem závazky  6 650 000 6 556 648 68 365 6 625 013 99,6 

       

VÝDAJE CELKEM 71 278 138 20 915 514 47 705 688 68 621 202 96,3 
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PŘÍJMY vč. DPH 
Aktualizace 

revize rozpočtu 
12/2020

Čerpání k 31. 12. 2020 Plnění 
rozpočtu v 

%
Základ DPH CELKEM 

       

Nájem 

10.1 Nájemné za hotel  4 210 800 3 480 000 730 800 4 210 800 100,0 

10.2 Věcné břemeno  2 192 599 1 735 858 456 741 2 192 599 100,0 

10.3 Nájemné divadélka, kanceláře 1 400 000 1 459 800  1 459 800 104,3 

10.4 Nájemné nebytových prostor 2 110 068 2 110 068  2 110 068 100,0 

Celkem nájem 9 913 467 8 785 726 1 187 541 9 973 267 100,6 

Přefakturace 

11.1 Přefakturace: teplo - Petr´s 886 930 732 612 109 892 842 504 95,0 

11.2 Přefakturace: teplo - ostatní 75 600 63 224 9 483 72 707 96,2 

11.3 Přefakturace EE- Petr´s 280 115 219 206 46 033 265 239 94,7 

11.4 Přefakturace EE- ostatní 77 077 63 338 13 301 76 639 99,4 

11.5 Přefakturace vody 201 250 175 217 26 282 201 499 100,1 

11.6 Ostatní 30 000 50 300 5 481 55 781 185,9 

11.7 Přeplatky 0   0 0,0 

Celkem přefakturace 1 550 972 1 303 897 210 472 1 514 369 97,6 

Ostatní 

12.1 Příspěvek z rozpočtu ČR 6 000 000 6 000 000  6 000 000 100,0 

12.2 Příspěvky členů 10 000 10 450  10 450 104,5 

12.3 Dary, sponzoři 265 000 373 200  373 200 140,8 

12.4 Dotace krajů a měst jednotám 620 000 608 876  608 876 98,2 

12.5 Dotace MO ČR 2 140 000 2 140 000  2 140 000 100,0 

12.6 Dotace PoVV – MO ČR 7 196 000 7 196 000  7 196 000 100,0 

12.7 Dotace LEGIE 100 – MO ČR 16 500 000 16 500 000  16 500 000 100,0 

12.8 Dotace LEGIOVLAK- MD ČR 1 300 000 1 300 000  1 300 000 100,0 

12.9 Dotace projektu ZÁMEČEK 16 500 000 16 500 000  16 500 000 100,0 

12.10 Dotace ostatní – LB kraj 175 000 175 000  175 000 100,0 

Celkem ostatní 50 706 000 50 803 526  50 803 526 100,2 

Mimořádné 

13.1 Doplatek nájemného – směnka 1 800 000 1 800 000  1 800 000 100,0 

13.2 Převod z minulého období 319 000 319 000  319 000 100,0 

13.3 Rozpuštění rezerv na opravy 163 000 163 123  163 123 100,1 

13.4 Převod dotací projektu Zámeček 4 465 000 4 465 000  4 465 000 100,0 

13.5 Příspěvek NF Legie 100 za 2019 1 250 000 1 250 000  1 250 000 100,0 

13.6 Příspěvek NF Legie 100 za 2020 105 000 0  0 0,0 

13.7 Doplatky – soudy Straimar 140 000 141 121  141 121 100,8 

13.8 Dary projektu Zámeček 230 000 234 175  234 175 101,8 

13.9 Ostatní dotace Legie 100 250 000 252 441  252 441 101,0 

13.10 Projekt Orlík 30 000 30 000  30 000 100,0 

13.11 Ostatní dotace na projekty 30 000 30 000  30 000 100,0 

13.12 Příjmy z vystavených faktur 50 000 97 600  97 600 195,2 

13.13 Pronájem auta 100 000 96 900  96 900 96,9 

13.14 Plnění pojišťovny 70 000 73 133  73 133 104,5 

13.15 Přeplatky, vratky 30 000 32 679  32 679 108,9 

13.16 Přeplatky daní 500 000 494 024  494 024 98,8 

13.17 Sbírka ČsOL – Legiovlak 500 000 512 238  512 238 102,4 

13.18 Prodeje ČsOL 150 000 159 380  159 380 106,3 

Celkem mimořádné 10 182 000 10 150 814  10 150 814 99,7 

       

PŘÍJMY CELKEM 72 352 439 71 043 963 1 398 013 72 441 976 100,1 
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Na počátku roku 2021 byly řádně vyúčtovány všechny dotační tituly a ukončeny finanční operace roku 

2020. S využitím služeb daňového poradce bude k 30. červnu 2021 uzavřeno účetnictví ČsOL za rok 

2020 a podáno řádné daňové přiznání.  

V následujících tabulkách a grafech jsou uvedeny základní ekonomické ukazatele včetně porovnání 

s údaji z minulých období.  

Hlavní činnost 2019 2020 

Náklady (bez odpisů) 47 410 tis. Kč 53 842 tis. Kč 

Výnosy (dotace, příspěvky atd.) 41 635 tis. Kč 53 314 tis. Kč 

Ztráta z hl. činnosti - 5 942 tis. Kč - 700 tis. Kč 

 

Vedlejší činnost – pronájem hotelu 2019 2020 

Náklady (bez odpisů a rezerv) 4 179 tis. Kč 1 897 tis. Kč 

Odpisy hmotného majetku 1 805 tis. Kč 1 599 tis. Kč 

Rezervy (na opravy)   3 322 tis. Kč  4 849 tis. Kč 

Výnosy (vč. zaúčtování jistící směnky) 12 074 tis. Kč 9 734 tis. Kč 

Zisk z vedlejší činnosti 2 768 tis. Kč 1 389 tis. Kč 

 

Zisk z vedlejší (hospodářské) činnosti před zdaněním         1 389 tis. Kč 

Daň z příjmu 184 tis. Kč 

Zisk z vedlejší činnosti po zdanění 1 205 tis. Kč 

 

Náklady na činnost jednot a Ústředí ČsOL dosáhly výše 3 610 449 Kč, na projekty ČsOL bylo vydáno 

50 376 369 Kč, z toho 489 567 Kč na sociálně-zdravotní výpomoc členům, 8 176 899 Kč na projekt PoVV, 

18 661 501 Kč na projekt Legie 100 a na projekt Zámeček 20 225 605 Kč. Osobní náklady zaměstnanců 

ČsOL činily 15 308 179 Kč (především na platy a odvody pro pracovníky projektu PoVV, zaměstnance 

projektu Legie 100 a Sekretariátu ČsOL). Na opravy bylo vynaloženo 579 645 Kč,  

na daně a poplatky 860 255 Kč a na rezervu na opravy bylo vloženo 4 211 628 Kč. 

Hospodářský výsledek ČsOL
a základní ekonomické ukazatele
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Rozdělení příjmů ČsOL za období 2016–2020 

 

V hospodářských příjmech roku 2015 byla v souladu s účetními předpisy jednorázově započtena 

uplatněná směnka vůči bývalému nájemci v celkové výši 10 000 000 Kč, zatímco její splátky jsou 

rozděleny dle splátkového kalendáře do roku 2021 po 1 800 000 Kč ročně. 

 

 

 

 

Přehled vybraných ukazatelů příjmů ČsOL za období 2016–2020 

 

0

10 000 000

20 000 000

30 000 000

40 000 000

50 000 000

60 000 000

70 000 000

2016 2017 2018 2019 2020

celkový příjem hospodářská činnost hlavní činnost

0

10 000 000

20 000 000

30 000 000

40 000 000

50 000 000

60 000 000

2016 2017 2018 2019 2020

příjem z nájmů dotace doplatek nájemného dary a příspěvky



110

Rozdělení nákladů ČsOL za období 2016–2020 
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Přehled nákladů vybraných projektů ČsOL za období 2016–2020 
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Komise pro rozvoj a řízení jednot na základě obdržených podkladů z jednot a dle pokynů Statutárního 

orgánu ČsOL zpracovala na rok 2020 celkem 72 žádostí nestátní neziskové organizace o státní dotaci 

Ministerstva obrany České republiky na rok 2020. Celkem ČsOL obdržela 45 Rozhodnutí Ministerstva 

obrany ČR o poskytnutí dotace na projekty ČsOL ve výši 25 836 200 Kč. Následující tabulka ukazuje výše 

schválených dotačních prostředků u jednotlivých dotačních programů Ministerstva obrany ČR: 
 

Název dotačního programu 
Přiděleno celkem 

(Kč) 

  

Podpora rozvoje vojenských tradic 1 349 200 

Legie 100 16 500 000 

Péče ČsOL o válečné veterány v ČR v roce 2020 7 196 000 

Příprava občanů k obraně státu 392 300 

Podpora branně-sportovních akcí 398 700 

   

CELKEM 25 836 200 

 

Mimo dotace z rezortu obrany obdržela ČsOL ještě 2 dotace ve výši 7 300 000 Kč z ostatních 

ministerských rezortů (finance a doprava) a celkem 24 dotací z krajů a měst ve výši 813 876 Kč. Jedná 

se o podpory z Prostějova, Břeclavi, Jindřichova Hradce, Plzně, Kladna, České Třebové, Ústí nad Orlicí, 

Bruntálu, Pardubic, Žatce, České Lípy, Lipníku nad Bečvou, Frýdku-Místku a z Plzeňského, 

Olomouckého, Středočeského, Libereckého, Jihočeského, Karlovarského a Pardubického kraje. 

Na opravu objektu Zámeček byla z roku 2019 převedena dotace Pardubického kraje ve výši  

4 465 000 Kč a nově získány 4 dotace (2 x město Pardubice, Pardubický kraj a Ministerstvo kultury ČR) 

v souhrnné výši 16 500 000 Kč, čímž bylo dosaženo zatím nejvyšší podpory na opravu tohoto objektu.  

Přijatá mimořádná bezpečnostní opatření v boji proti šíření nemoci covid-19 znamenala velké omezení 

spolkové činnosti, a především druhá vlna pandemie nemoci i zrušení samotné realizace některých 

akcí. Důsledkem toho pak bylo vrácení 10 dotací Ministerstvu obrany ČR v celkové výši 321 750 Kč  

a 3 dotací měst v celkové výši 77 951 Kč. 

Na následujících stránkách je uveden seznam schválených dotací a přidělené částky. 

Čerpání dotací v roce 2020
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  Dotace Ministerstva obrany ČR – název projektu Výše dotace 

1 2/2020-N Vzpomínka na umučené důstojníky odbojové organizace Obrana národa 50 000 

2 3/2020-N Oheň (bez)naděje 90 000 

3 4/2020-N Cesta vítězství Československého armádního sboru 70 000 

4 5/2020-N Výstavy o vojenských tradicích ČsOL 60 000 

5 6/2020-N Připomínky významných osobností 1. a 2. odboje 48 000 

6 7/2020-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti Dne veteránů 50 000 

7 8/2020-N Poslední výstřely 2. sv. války na Tanvaldsku 38 500 

8 9/2020-N Prezentace tradic armády na jihu Moravy 50 000 

9 10/2020-N Prezentace vojenských tradic ve Smržovce 32 000 

10 
12/2020-N Zabezpečení pietních aktů u příležitosti 102. výročí vyhlášení samostatnosti 

Československa 
70 000 

11 13/2020-N Připomínky obětí povstání českého lidu v roce 1945 v Rájově 70 000 

12 19/2020-N Out Distance – Memoriál Adolfa Opálky 21 700 

13 20/2020-N Vzpomínky na padlé hraničáře z roku 1938 42 000 

14 21/2020-N Výstava o přínosu OS v Liberci 34 000 

15 22/2020-N Výstava Jak to bylo na Lipensku 1938–1946 35 000 

16 23/2020-N Výstava Novodobé vojenské mise 15 000 

17 24/2020-N Vzpomínka na Čs. samostatnou obrněnou brigádu v Kyšicích 32 000 

18 25/2020-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti 75. výročí osvobození 100 000 

19 
26/2020-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti významných výročí 

spojených s boji našich vojáků v 2. světové válce 
100 000 

20 31/2020-N Cesta domů – 75. výročí osvobození západních Čech 70 000 

21 32/2020-N Projektový den DEN SEVER 100 000 

22 34/2020-N Projektový den Republika v Praze 16 000 

23 
37/2020-N Připomínky 75. výročí osvobození a oslavy konce 2. světové války v České 

republice 

100 000 

24 44/2020-N Připomínka paraskupiny PLATINUM-PEWTER 55 000 

25 46/2020-N Legie 100 v roce 2020 16 500 000 

26 201/2020-N Péče ČsOL o válečné veterány v České republice v roce 2020 7 196 000 

27 401/2020-N Branná výchova s Vendou 21 000 

28 403/2020-N Branný závod o pohár Jaroslava Klemeše 21 000 

29 404/2020-N Projektové dny ČsOL pro děti a mládež 59 500 

30 405/2020-N Branná soutěž Antimony 43 400 

31 406/2020-N Branný závod Nebeští jezdci 21 000 

32 407/2020-N Branné závody ČsOL pro děti a mládež 72 000 

33 414/2020-N Prezentační akce MISE 48 200 

34 426/2020-N Finále projektových dnů Battlefield o pohár Ministra obrany ČR 28 200 

35 427/2020-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Praze 26 000 

36 428/2020-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Čechách mimo Prahu 26 000 
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   Dotace Ministerstva obrany ČR – název projektu Výše dotace 

37  429/2020-N Kvalifikační projektový den Battlefield na Moravě 26 000 

38  501/2020-N Branný pochod po stopách krále Šumavy 26 000 

39  502/2020-N Střelecké memoriály ČsOL na počest novodobých válečných veteránů 40 600 

40  503/2020-N Střelecké memoriály ČsOL na Moravě 59 500 

41  504/2020-N Memoriál plk. Černoty 42 000 

42  505/2020-N Branné akce ČsOL pro rozvoj fyzické zdatnosti občanů ČR 52 900 

43  506/2020-N Střelecké soutěže o pohár předsedy ČsOL „Veteránský revolver" 59 500 

44  507/2020-N Střelecké soutěže IPSC Jihočeského kraje 46 200 

45  508/2020-N Střelecké memoriály ČsOL v Čechách 72 000 

 CELKEM 25 936 200 

 

 

  Ostatní dotace – název projektu Výše dotace 

70 
Ministerstvo 

dopravy ČR 
Legiovlak v roce 2020 1 300 000 

71 
Ministerstvo 

financí ČR 
Podpora činnosti ČsOL pro rok 2020 6 000 000 

CELKEM 7 300 000 

 

 

  Dotace měst a krajů Výše dotace 

46 
Statutární 

město Prostějov 
Podpora činnosti Jednoty ČsOL Prostějov 10 000 

47 Město Břeclav Podpora činnosti Jednoty ČsOL Břeclav 30 000 

48 Město J. Hradec Podpora činnosti Jednoty ČsOL Jindřichův Hradec 18 000 

49 Olomoucký kraj Podpora činnosti Jednoty ČsOL Olomouc 2 25 000 

50 Středočeský kraj Podpora činnosti Jednoty ČsOL Kladno 80 000 

51 Liberecký kraj Připomínání historických událostí I. a II. světové války 75 000 

52 
Statutární 

město Plzeň 
Podpora činnosti Jednoty ČsOL Plzeň 70 000 

53 Plzeňský kraj 
Podpora činnosti jednot ČsOL v Plzeňském kraji a oprava a údržba 

pomníku ČsOL v Plzni na Homolce 
50 000 

54 
Statutární 

město Kladno 
Podpora akce Den válečných veteránů v Kladně 20 000 

55 
Město Česká 

Třebová 
Podpora činnosti Jednoty ČsOL Ústí nad Orlicí 6 000 

56 
Město Ústí nad 

Orlicí 
Podpora činnosti Jednoty ČsOL Ústí nad Orlicí 9 000 
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  Dotace měst a krajů Výše dotace 

57 Jihočeský kraj Podpora činnosti jednot ČsOL působících v Jihočeském kraji 80 000 

58 Město Bruntál Podpora činnosti Jednoty ČsOL Bruntál 3 900 

59 
Statutární město 

Pardubice 
Podpora branných závodů 20 600 

60 Liberecký kraj Dětský den – 75. výročí Dne vítězství a setkání spojenců na Labi 100 000 

61 Město Žatec Podpora činnosti Jednoty ČsOL Žatec 25 000 

62 
Město Česká 

Lípa
Podpora činnosti jednoty ČsOL Česká Lípa 13 000 

63 Město Břeclav Podpora střelecké soutěže 40 000 

64 
Město Lipník 

nad Bečvou 
Podpora výstavní činnosti Jednoty ČsOL v Lipníku nad Bečvou 32 000 

65 
Statutární 

město Kladno 
Podpora střelecké soutěže 10 000 

66 
Statutární 

město Kladno 
Podpora střelecké soutěže – doprava autobusem 5 000 

67 
Statutární město 

Frýdek-Místek Podpora činnosti Jednoty ČsOL Frýdek-Místek 20 000 

68 Město Břeclav Úhrada nájmu kanceláře Jednoty ČsOL Břeclav a úhrada energií 41 376 

69 Karlovarský kraj PoVV 2020 30 000 

CELKEM 813 876 

    

    

 
 

 
 

 
 

  Ostatní dotace – Zámeček Výše dotace 

72 
Město 

Pardubice 
Oprava Zámečku 2020 2 400 000 

73 
Město 

Pardubice 
Revitalizace Zámečku 2020 2 600 000 

74 Pardubický kraj Oprava Zámečku 2020 10 000 000 

75 
Ministerstvo 

kultury ČR 
Oprava střechy Zámečku 1 500 000 

CELKEM 16 500 000 
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  Dary Výše daru 

1 Obec Díly Tisk publikace „Rumburská vzpoura" 2 000 
2 SIT PRAGUE, a.s. Podpora akce „Domů, cestou vítězství Chanovice 2020" 60 000 

3 Obec Šenov u Podpora činnosti Jednoty ČsOL Nový Jičín 10 000 

4 Pavel Cvejn Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 10 000 

5 Mgr. Antonín Zgažar Střelecký den Jednoty ČsOL Bruntál 1 000 

6 Ladislav Olšar Podpora akce Legionářský marš 1 000 

7 Miroslav Netušil Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 5 000 

8 Lukáš Kotek 
Realizace a zahájení výstavy o vojenských tradicích  ČR - 75. výročí 

letecké bitvy nad Přerovem 
5 000 

9 Lukáš Kotek Připomínky významných osobností 1. a 2. odboje - por. Jan Gayer 2 000 

10 Lukáš Kotek Realizace a zahájení výstavy o voj. tradicích ČR  - Čs. jednotky v SSSR 1941-1945 5 000 

11 Lukáš Kotek Memoriál Jana Gayera – VII. ročník 10 200 

12 Václav Kříček Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 2 000 

13 Mgr. Jan Hnělička Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 11 000 

14 Radim Kraus Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 2 000 

15 Marek Dlouhý Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 1 000 

16 Město Rovensko Podpora akce Antimony 20 000 

17 Dama MB s.r.o. Podpora činnosti Jednoty ČsOL Mladá Boleslav 10 000 

18 Dama MB s.r.o. Podpora činnosti Jednoty ČsOL Mladá Boleslav 5 000 

19 Jiří Řezníček Střelecký memoriál Buršík 5 000 

20 IVAK s.r.o. Podpora činnosti Jednoty ČsOL V. P. Liberec 2 500 

21 Alutex, s.r.o. Prezentace vojenských tradic ve Smržovce 9 000 

22 Jiří Charfreitag, DiS. Podpora akce Cesta domů 21 000 

23 BAUMIT, spol. s.r.o. Dětský den – Liberec 20 000 

24 Ladislav Černý Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 1 000 

25 Kamil Pecháček Projektový den 3 000 

26 
Mgr. Marie 

Vrkoslavová 
Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 1 000 

27 Moravskoslezský Obnova hrobového zařízení hrobu italského legionáře 20 663 

28 Bc. Jakub Nerada Připomínka 75.výročí osvobození  ČSR spojené s prezentací ozbrojených 
sil na Znojemsku 

2 000 

29 Statutární město Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 20 000 

30 Jiří Bartoloměj Sturz Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 1 000 

31 Mgr. Martin Lokaj Podpora akcí Jednoty ČsOL Ostrava 2 2 000 

32 Květoslava Sládková Zhotovení repliky praporu Jednoty ČsOL Liberec 3 000 

33 Denisa Karešová Podpora činnosti Jednoty ČsOL Mladá Boleslav 5 000 

34 Dama MB s.r.o. Podpora činnosti Jednoty ČsOL Mladá Boleslav 25 000 

35 Jiří Šerý Podpora akce IPSC 21 500 

36 Michal Souček Podpora činnosti Jednoty ČsOL Mladá Boleslav 3 000 

37 Štefan Razgyel Obnova hrobového zařízení hrobu italského legionáře 7 000 

38 
Mgr. Táňa Soto 

Janošová 
Podpora činnosti ČsOL 6 000 

39 Dobroslav Šrámek Podpora činnosti ČsOL 5 000 

40 Eduard Hrabalík Podpora činnosti ČsOL 18 000 

41 Robert Speychal Podpora akce Připomínky významných osobností - Bartoš, Valčík, Potůček 10 000 

42 Nadační fond Legie 100 Podpora projektu Legie 100 1 250 000 

43 Město Mělník Činnost Jednoty ČsOL Mělník 9 000 

44 Město Mělník Autobusový zájezd Jednoty ČsOL Mělník 6 000 

45 Liberecký kraj Autobusový zájezd jednoty ČsOL Česká Lípa 10 000 

46 Nadace okřídlené kolo Podpora projektu Legie 100 30 000 

CELKEM 1 678 863 
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        Výše získaných a vyúčtovaných dotací za období 2016–2020 
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Všechny dotované projekty Ministerstva obrany ČR, které se povedlo zrealizovat, byly do  

31. prosince 2020 vyčerpány a zaúčtovány. Částka podpory z MO ČR na neuskutečněné projekty ve 

výši 321 750 Kč byla do 31. 12. 2020 vrácena poskytovateli. Částka podpory z MO ČR ve výši  

25 836 200 Kč byla do 22. ledna 2020 řádně vyúčtována včetně spoluúčasti ČsOL ve výši  

2 805 788 Kč a podílu sponzorů ve výši 1 488 000 Kč. Ostatním ministerstvům bylo vyúčtováno  

8 800 000 dotačních a 866 234 vlastních korun. 

Dotace krajů, měst a ostatních subjektů byly vyúčtovány v předepsaných termínech ve výši  

15 735 925 Kč, včetně spoluúčasti ČsOL ve výši 588 706 Kč. Z důvodu nevyčerpání dotace byla 

poskytovatelům vrácena částka 77 951 Kč. Celkem bylo na dotované projekty v roce 2020 

vynaloženo 58 218 183 Kč včetně spoluúčasti. 

 Dotace MO ČR – název projektu 
Výše 

dotace 

Vrácená 
dotace 

ČsOL sponzor celkem 

2/2020-N 
Vzpomínka na umučené důstojníky 

odbojové organizace Obrana národa 
50 000 

 
12 653 10 000 72 653 

3/2020-N Oheň (bez)naděje 90 000  55 230  145 230 

4/2020-N 
Cesta vítězství Československého 

armádního sboru 
70 000 70 000   0 

5/2020-N Výstavy o vojenských tradicích ČsOL 60 000 33 890  93 890 

6/2020-N 
Připomínky významných osobností 1. a 2. 

odboje 
48 000  14 165 10 000 72 165 

7/2020-N 
Zabezpečení veřejných pietních aktů u 

příležitosti Dne veteránů 
50 000  21 857  71 859 

8/2020-N 
Poslední výstřely 2. sv. války na 

Tanvaldsku 
38 500 38 500   0 

9/2020-N Prezentace tradic armády na jihu Moravy 50 000  22 000  72 000 

10/2020-N 
Prezentace vojenských tradic ve 

Smržovce 
32 000  14 019  46 019 

12/2020-N 
Zabezpečení pietních aktů u příležitosti 

102. výročí vyhlášení samostatnosti 
70 000  31 180  101 180 

13/2020-N 
Připomínky obětí povstání českého lidu v 

roce 1945 v Rájově 
70 000  40 000  110 000 

19/2020-N Out Distance – Memoriál Adolfa Opálky 21 700 21 700   0 

20/2020-N 
Vzpomínky na padlé hraničáře z roku 

1938 
42 000  6 916 12 000 60 916 

Vyhodnocení čerpání dotací
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 Dotace MO ČR – název projektu 
Výše 

dotace 

Vrácená 
dotace 

ČsOL sponzor celkem 

21/2020-N Výstava o přínosu OS v Liberci 34 000 34 000   0 

22/2020-N 
Výstava Jak to bylo na Lipensku 1938–

1946 
35000 

 
17 000  52 000 

23/2020-N Výstava Novodobé vojenské mise 15 000  10 000  25 000 

24/2020-N 
Vzpomínka na Čs. samostatnou obrněnou 

brigádu v Kyšicích 
32 000 

 
15 340  47 340 

25/2020-N 
Zabezpečení veřejných pietních aktů u 

příležitosti 75. výročí osvobození 
100 000 

 
46 002  146 002 

26/2020-N 
Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti 
významných výročí spojených s boji našich vojáků v  
2. světové válce 

100 000 
 

47 453  147 453 

31/2020-N 
Cesta domů – 75. výročí osvobození 

západních Čech 
70 000 

 
18 594 81 000 169 594 

32/2020-N Projektový den DEN SEVER 100 000  111 978 20 000 231 978 

34/2020-N Projektový den Republika v Praze 16 000 16 000   0 

37/2020-N 

Připomínky 75. výročí osvobození a oslavy konce 2. 

světové války v České republice 100 000  44 179 7 000 151 179 

44/2020-N 
Připomínka paraskupiny PLATINUM-

PEWTER 
55 000  20 651 5 000 80 651 

46/2020-N 
Legie 100 v roce 2020 16 500 000  881 501 1 280 000 18 661 501 

201/2020-N Péče ČsOL o válečné veterány v České 

republice v roce 2020 
7 196 000  950 899 30 000 8 176 899 

401/2020-N Branná výchova s Vendou 21 000  22 820  43 820 

403/2020-N Branný závod o pohár Jaroslava Klemeše 21 000  16 864 5 000 42 864 

404/2020-N Projektové dny ČsOL pro děti a mládež 59 500 17 600 17 973  59 873 

405/2020-N Branná soutěž Antimony 43 400  7 730 20 000 71 130 

406/2020-N Branný závod Nebeští jezdci 21 000  9 915 6 000 36 915 

407/2020-N Branné závody ČsOL pro děti a mládež 72 000 8 650  27 308  90 658 

414/2020-N Prezentační akce MISE 48 200 48 200   0 

426/2020-N Finále projektových dnů Battlefield o 

pohár Ministra obrany ČR 
28 200 

 
13 435  41 635 

427/2020-N Kvalifikační projektový den Battlefield v 

Praze 
26 000 

 
26 569  52 569 

428/2020-N Kvalifikační projektový den Battlefield v 

Čechách mimo Prahu 
26 000 

 
27 765  53 765 

429/2020-N Kvalifikační projektový den Battlefield na 

Moravě 
26 000 

 
26 093  52 092 

501/2020-N Branný pochod po stopách krále Šumavy 26 000 
 

38 783  64 783 

502/2020-N Střelecké memoriály ČsOL na počest 

novodobých válečných veteránů 
40 600 

 
18 492  59 092 
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 Dotace MO ČR – název projektu 
Výše 

dotace 

Vrácená 
dotace 

ČsOL sponzor celkem 

503/2020-N Střelecké memoriály ČsOL na Moravě 59 500 
 

31 916  91 416 

504/2020-N Memoriál plk. Černoty 42 000 
 

19 116  61 116 

505/2020-N Branné akce ČsOL pro rozvoj fyzické 

zdatnosti občanů ČR 
52 900 7 600 20 750 2 000 68 050 

506/2020-N Střelecké soutěže o pohár předsedy ČsOL 

„Veteránský revolver" 
59 500 59 500   0 

507/2020-N Střelecké soutěže IPSC Jihočeského kraje 46 200  
21 500  67 700 

508/2020-N Střelecké memoriály ČsOL v Čechách 72 000  
43 252  115 252 

CELKEM 25 836 200 321 750 2 805 788 1 488 000 29 808 238 

 

 

Poskytovatel Ostatní dotace – název projektu 
Výše 

dotace 

Vrácená 
dotace 

ČsOL sponzor celkem 

Statutární město 
Prostějov 

Podpora činnosti Jednoty ČsOL Prostějov 10 000    10 000 

Město Břeclav Podpora činnosti Jednoty ČsOL Břeclav 30 000 30 000   0 

Město Jindřichův 
Hradec 

Podpora činnosti Jednoty ČsOL 
Jindřichův Hradec 

18 000    18 000 

Olomoucký kraj Podpora činnosti Jednoty ČsOL  
Olomouc 2 

25 000 7 951   17 049 

Středočeský kraj Podpora činnosti Jednoty ČsOL Kladno 80 000    80 000 

Liberecký kraj Připomínání historických událostí I. a II. 
světové války 

75 000    75 000 

Statutární město 
Plzeň 

Podpora činnosti Jednoty ČsOL Plzeň 70 000    70 000 

Plzeňský kraj 
Podpora činnosti jednot ČsOL v 
Plzeňském kraji a oprava a údržba 
pomníku ČsOL v Plzni na Homolce 

50 000  
  50 000 

Statutární město 
Kladno 

Podpora akce Den válečných veteránů v 
Kladně 

20 000    20 000 

Město Česká 
Třebová 

Podpora činnosti Jednoty ČsOL Ústí nad 
Orlicí 

6 000    6 000 

Město Ústí nad 
Orlicí 

Podpora činnosti Jednoty ČsOL Ústí nad 
Orlicí 

9 000    9 000 

Jihočeský kraj Podpora činnosti jednot ČsOL působících 
v Jihočeském kraji 

80 000    80 000 

Město Bruntál Podpora činnosti Jednoty ČsOL Bruntál 3 900    3 900 

Statutární město 
Pardubice Podpora branných závodů 20 600    20 600 

Liberecký kraj Dětský den – 75. výročí Dne vítězství a 
setkání spojenců na Labi 

100 000    100 000 
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Poskytovatel Ostatní dotace – název projektu 
Výše 

dotace 

Vrácená 
dotace 

ČsOL sponzor celkem 

Město Žatec Podpora činnosti Jednoty ČsOL Žatec 25 000    25 000 

Město Česká 
Lípa 

Podpora činnosti Jednoty ČsOL Česká 
Lípa 

13 000    13 000 

Město Břeclav Střelecká soutěž 40 000 40 000   0 

Město Lipník nad 
Bečvou 

Podpora výstavní činnosti Jednoty ČsOL 
v Lipníku nad Bečvou 

32 000    32 000 

Statutární město 
Kladno 

Podpora střelecké soutěže 10 000    10 000 

Statutární město 
Kladno 

Podpora střelecké soutěže – doprava 
autobusem 

5 000    5 000 

Statutární město 
Frýdek-Místek 

Podpora činnosti Jednoty ČsOL Frýdek-
Místek 

20 000    20 000 

Město Břeclav Úhrada nájmu kanceláře Jednoty ČsOL 
Břeclav a úhrada energií 

41 376    41 376 

Karlovarský kraj POVV 2020 30 000    30 000 

CELKEM 813 876 77 951 0 0 705 925 

      

Poskytovatel Ostatní dotace – název projektu 
Výše 

dotace 

Vrácená 
dotace 

ČsOL sponzor celkem 

Ministerstvo dopravy ČR Legiovlak v roce 2020 1 300 000  47 394  1 347 394 

Ministerstvo financí ČR 
Podpora činnosti ČsOL v roce 
2020 

6 000 000  768 375  6 768 375 

CELKEM 7 300 000 0 815 769 0 8 115 769 

 

Poskytovatel Ostatní dotace – název projektu 
Výše 

dotace 

Vrácená 
dotace 

ČsOL sponzor celkem 

Pardubický kraj 2019 Oprava Zámečku    7 311  4 437 436 

Město Pardubice Oprava Zámečku  2 400 000  292 423  2 692 423 

Město Pardubice Revitalizace Zámečku 2 600 000  288 972  2 888 972 

Pardubický kraj 2020 Oprava Zámečku 10 000 000 Pozn.   7 988 955 

Ministerstvo kultury ČR Oprava střechy Zámečku 1 500 000  50 465  1 550 465 

CELKEM 16 500 000  4 260 728  58 218 183 

 

Pozn.: Na základě Dodatku smlouvy o poskytnutí dotace z prostředků Pardubického kraje byla 

převedena částka 2 011 040 Kč do roku 2021 s tím, že bude vyúčtována do 30. 6. 2021. 
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Na počátku roku 2021 ekonomičtí pracovníci Československé obce legionářské jako každoročně 

požádali Finanční úřad pro hlavní město Prahu o vydání stanoviska k saldu daňových nedoplatků 

Československé obce legionářské ke konci roku 2020. Následně jsme obdrželi Potvrzení  

o neexistenci daňových nedoplatků vůči orgánům Finanční správy České republiky. 

Podobně a se stejným výsledkem jsme obdrželi i potvrzení o neexistenci nedoplatků na pojistném  

za sociální zabezpečení a zdravotním pojištění. Jednotlivá potvrzení jsou součástí tohoto bodu 

Výroční zprávy ČsOL. 

Potvrzení o nedoplatcích
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Stejně jako v předešlých letech rozhodlo Předsednictvo Republikového výboru ČsOL o provedení 

interního auditu hospodaření ČsOL za rok 2020. I tento audit konstatoval potvrzení výsledků minulé 

kontroly, neboť prověrka účetní závěrky konstatovala, že auditoři nezaznamenali žádné skutečnosti, 

které by vedly k domněnce, že účetní závěrka neposkytuje věrný a poctivý obraz účetnictví ČsOL 

v roce 2020, a že výsledky hospodaření jsou v souladu s českými účetními předpisy. Tento výsledek 

byl předložen na jednání Republikového výboru ČsOL a následně zveřejněn v mediálních kanálech 

obce (webové stránky a čtvrtletník Legionářský směr). 

Zpráva o provedeném auditu
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